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Ata nº 03/20 – CMC – 3ª Sessão Ordinária – 02/03/2020

Ata da 3ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dois de março de dois mil e vinte, sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  e o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário.
Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma
foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto
de Lei N. SN/PMC/20  – “Altera a Lei N. 2.346/PMC/2008,  alterada
pela Lei 2.440/PMC/2008  e a Lei 2.496/PMC/2009  – Que dispõe
sobre doação de imóvel urbano ao estado de Rondônia e dá outras
providência.” Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.  077/GP/PGM/2020 de 26 de fevereiro de 2020.  – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;
Projeto de Lei N. SN/PMC/20 – Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 074/GP/PGM/2020  de 26 de fevereiro de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 55.550,00  – SEMPLAN; Projeto de Lei N. SN/PMC/20 –
Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio
público e, dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 073/GP/PGM/2020  de 21 de
fevereiro de 2020.  – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita;  Projeto de Lei N. SN/PMC/20  – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 083/GP/PGM/2020  de 02 de março de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 60.000,00 – FMIA; Prestação de contas do Fundo
Municipal de Desenvolvimento  Rural  referente  ao mês de janeiro
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2020; Prestação de contas do Fundo de Segurança Pública referente
ao mês de janeiro 2020; Prestação de contas do Fundo Municipal de
Defesa do Meio Ambiente referente ao mês de janeiro 2020;
Prestação de contas do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês
de janeiro 2020; Prestação de contas do Município de Cacoal
referente ao mês de janeiro de 2020; Prestação de contas da
Fundação Cultural  de Cacoal referente  ao mês de janeiro  2020;
Ofício N. 076/GP/PGM/2020 de 26 de fevereiro de 2020 – Solicitação
de devolução do projeto de lei ofício N. 799/GP/PGN/19, que “Altera
a Lei 2.496/PMC/2008,  alterada  pela Lei 2.440/PMC/2009  – Que
dispõe sobre doação de imóvel urbano ao estado de Rondônia e dá
outras providências”. Glaucione Maria Rodrigues Neri  – Prefeita; As
indicações N. 59/CMC/2020, 60/CMC/2020, 61/CMC/2020,
62/CMC/2020 e 63/CMC/2020  de autoria do vereador  Nilton  Cesar
da Mata; N. 64/CMC/2020, 65/CMC/2020,
66/CMC/2020,67/CMC/2020, 68/CMC/2020, 69/CMC/2020 e
70/CMC/2020 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
71/CMC/2020, 72/CMC/2020, 73/CMC/2020, 74/CMC/2020,
75/CMC/2020, 76/CMC/2020, 77/CMC/2020, 78/CMC/2020 e
79/CMC/2020 de autoria do vereador Wilson Teim; N. 80/CMC/2020
e 81/CMC/2020 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.
82/CMC/2020, 83/CMC/2020 e 84/CMC/2020 de autoria do vereador
Valdomiro Corá; N. 85/CMC/2020,  86/CMC/2020,  87/CMC/2020  e
88/CMC/2020 de autoria  do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.
89/CMC/2020, 90/CMC/2020, 91/CMC/2020, 92/CMC/2020 e
93/CMC/2020 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
94/CMC/2020,  95/CMC/2020,  96/CMC/2020,  97/CMC/2020,
98/CMC/2020 de autoria da vereadora Maria Aparecida Simões, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito  à apartes,  o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de iniciar o meu discurso já
chamando a atenção dos nobres colegas vereadores  hoje mais um
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projeto de relevância, vereador  Nilton,  nesta  Casa de Leis, onde
iremos, será apreciado  aqui  para  os nobres  colegas  vereadores,  o
aplicativo UBER em nosso município, vereador Mão, mais uma
geração de empregos,  um aplicativo que tem somado com a nossa
população, um aplicativo que  veio para  ficar,  oferecendo  a melhor
qualidade de transporte ao nosso povo e nós temos essa importante
missão, vereadora  Maria Simões, de apreciar  e votar, eu tenho
certeza que como foi do moto aplicativo vai gerar algumas
discussões, algumas  intrigas,  se assim posso falar,  será agradado
lado, o outro desagradado  mais primeiramente  peço aqui o
discernimento e a orientação do nosso Deus para  que  possamos
fazer o melhor, são vários pais de família que precisam trabalhar, é
uma missão complicada,  difícil, vereador Paulinho, porque não
podemos privar,  nós temos que gerar  emprego  nosso município,
mas emprego da forma organizada e levando ao nosso munícipe a
melhor maneira, melhor forma de se transportar, de gerar empregos
e assim  eu tenho  certeza  que  será feito nessa  casa  de leis nessa
noite. Outro importante projeto também, aproveitando  aqui a
importância da presença dos nossos representantes  da classe
empresarial, os loteamentos Vienna I, Vienna II e Vienna III,  onde
eu tenho certeza que muitos munícipes estarão aderindo, adquirido,
o seu terreno,  a casa própria, isso também muito nos orgulha que
aqui chegamos há 32 anos esperando por dias melhores, para ter a
casa própria eu tenho certeza que muitos munícipes, muitos pais de
famílias, muitos  trabalhadores  ordeiros  desse município de Cacoal
também aguardam,  eu desejo já sucesso a toda a nossa classe
empresarial que mais empreendimentos  venha para o nosso
município e que aqui enquanto estivermos na condição de
representante do povo que esses projetos sejam analisados  da
melhor forma possível para podermos  fazer melhor para nossa
população em geral. Agradecer também na oportunidade,  a
presença do João  Henrique do Hospital Regional, obrigado pela sua
presença e todos representantes da saúde nesse momento. Solicito
também que a Mesa, seu presidente,  encaminhe  um ofício a
secretaria de obras, eu tenho sido bem redutivo, ansioso, eu tenho
procurado da melhor forma possível conseguir em prol da população
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ali que interliga os bairros Santo Antônio e Liberdade, através da rua
Albino Vago, as condições de trafegabilidade,  que infelizmente,
infelizmente até então, nesta  manhã, nesta  oportunidade  que  tive
juntamente com a prefeita  Glaucione,  que  muito  tem a lidar  com
esse município, a zelar, a cuidar, ainda tem que estar respondendo
por certas pastas, eu fico indignado, porque não é o vereador  que
está pedindo  em prol de uma causa própria, mas sim de uma
população que  só tem uma  via de ligação entre  os bairros,  repita
aqui, Santo Antônio e Liberdade  e até este momento,  vereador
Paulinho, ainda não foi feito nada, está em intrafegável, crianças que
eles estão que necessitam ir para a escola, trafegando a pé dentro
daquela lama, uma vergonha,  vereador  Rogério, mas antes chegar
na prefeita de Glaucione que tem muito a fazer nesse município, pois
os seus secretários das devidas pastas lá estão para responder para
a população, para responder para administração, ainda uma
retroescavadeira resolve  o problema, foi feito um serviço e não foi
de boa qualidade aí tem que vir usar o importante tribuna nos dez
minutos preciosos  que temos aqui toda segunda-feira  para falar
ainda de trafegabilidade,  vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  já foi
enviado o vídeo, já foi enviado  ofício, indicação, mas parece  que
entra no ouvido e sai no outro e a população à mercê, não é do meu
feitio usar  essa importante tribuna para ficar  falando de  A e B, de
rua A e B, porque nós temos  a prerrogativa, vereador  Mão, ali no
nosso gabinete durante a semana para fazer a indicação e também
os ofícios, mas aí não chega  a resposta,  dá a entender  que  nós
moramos no mesmo local e lá resido, é uma vergonha e todo lugar
que nós moramos e não conseguimos ter a prioridade de arrumar o
local onde  moramos  para  a população, aí tem  que  vir aqui  usar  a
importante tribuna e ficar repetitivo, vereador Wilson Teim, então eu
espero aí que  a secretaria de  obras,  nós temos uma equipe que é
preciso pequenos reparos, porque temos várias demandas no nosso
município é ponte caída, é bueiro rompido, é outros locais também
que não tem trafegabilidade, é a área rural  com  dificuldade,  mais
uma via de ligação é de suma importância, fica aqui, o meu
agradecimento de público, à atenção a prefeita Glaucione  que
imediatamente mandou o vídeo, o áudio, para pessoa responsável,
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para o secretário, estamos aí aguardando. E também faço aqui um
apelo eu sei que  nós estamos  com várias frentes  serviço o tapa-
buraco, agradecer aqui já também na Padre Adolfo que foi realizado
aqui nas proximidades  da Câmera municipal  de Cacoal, pelas
proximidades do DETRAN também, parabenizar,  mas faço aqui
também um apelo para que esta Casa de leis envia, seu presidente,
um ofício solicitando o serviço de tapa-buracos na rua Santo Antônio
no bairro Santo Antônio, lá está um queijo suíço, intrafegável,
causando acidentes  também e também é a única via de acesso
entrada e saída do bairro  Santo  Antônio, as demais  vias, estou  à
disposição, para fazer juntamente com os demais colegas
vereadores a cobrança em prol  do nosso povo.  Eu quero também,
solicitar através da  secretaria  de saúde nós estamos aí com várias
dificuldades na questão da limpeza nas UBSs, no hospital materno-
infantil, vereadora Maria Simões, demais colegas vereadores, houve
uma empresa,  há uma empresa melhor dizendo,  que ela veio
participou do processo  licitatório em nosso município, verificando o
edital que estava ali reivindicando  todas as informações as
necessidades, a planilha  de trabalho,  vereador  Claudinei  então ela
estava apta, ela foi a escolhida através do processo licitatório, mas
até então, se eu estiver enganado  alguma colega puder me
colaborar comigo nessa informação, ainda não veio praticamente um
mês, mês e pouco que finalizou esse processo licitatório e até então
não veio ainda um servidor dessa empresa melhor dizendo, realizar
esse trabalho que tínhamos, que tínhamos para cooperação também
da COOPERVALE em nosso  município, vem participa, dá impressão
que apenas uma empresa de pastinha, não quero acreditar como diz
o nosso colega vereador Nilton César da Mata, mas eu gostaria que
enviasse urgentemente  a esta Casa de leis, não somente  a este
vereador, mas a cada um do senhor e da senhora vereadora Maria
Simões, dos senhores nobres colegas vereadores o porquê que até
então essa empresa  ainda  não veio realizar  o serviço em nosso
município, a qual  se dispôs através do processo  licitatório, se não
tem condições, vamos usar a nossa prerrogativa aqui nessa Casa de
leis, para que a segunda colocada, ela venha a fazer um serviço em
prol do nosso povo se a segunda também não tiver condições, que
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seja terceira,  que seja quarta, mas que seja respeitado o processo
licitatório porque  o povo não pode  pagar  o preço, nós temos aí
servidores que estão ali trabalhando sem as mínimas condições da
questão da limpeza e fica aqui a minha indignação, a minha
ansiedade, em que se possa dar uma resposta através de Secretaria
de Saúde, Secretaria de Administração e também através do
Executivo, a informação a esta Casa de leis para que essa empresa,
ou venha fazer  o serviço, ou dê lugar  a segunda colocada  porque
foram várias empresas que participaram, se você está apto, se a sua
empresa está apta, então que venha a realizar o serviço não
atrapalhar quem  disputou  também a forma  do processo  licitatório.
No mais, quero  aqui agradecer  a Deus,  a presente  cada  um do
senhor da senhora,  deixamos  nosso  gabinete  sempre  à disposição
de cada  um do senhor  e da  senhora,  cumprimentar o nosso  povo
ordeiro trabalhador  que nos acompanha  em casa em mais uma
oportunidade e desejar  a todos uma  ótima e abençoada semana
obrigado.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Serei breve  no discurso
hoje, legislar  é uma  arte,  né, mas nós devemos  legislar  não para
uma classe e sim para um povo, eu penso estamos votando alguns
projetos importantes agora, principalmente em relação aos
aplicativos e nós não podemos  confundir  legislar  para  uma classe,
nós temos que legislar para um povo, algumas coisas eu penso que
nós não podemos tomar de posição errada, errônea, porque, porque
no final quem tem que ser agraciado, quem tem que ser realmente
beneficiado é a população, nós não podemos  querer  mandar  em
algumas coisas que nós pensamos  ter direito a isso não, não
podemos cometer alguns erros e eu penso que infelizmente algumas
vezes estamos cometendo, como por exemplo nos fixarmos
quantidade de aplicativo, estamos errados por mais que não agrade
aos moto taxistas,  são pessoas  extremamente  trabalhadoras,  que
são pessoas  dignas  e que  trabalham há muito  tempo,  não só na
moto, mas no carro também, penso eu que o mercado tem que se
moldar, o mercado  ele mostra  como  nós temos  que agir,  é assim,
quem não se lembra  de quando  saiu há 30 anos atrás a antena
parabólica, quando alguém ia instalar uma as pessoas faziam fila pra
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ver, hoje é uma  coisa que  ninguém, poucas  pessoas  usam  e era
caríssimo, né, poucas empresas vendiam, o mercado foi se
moldando e depois passou a ser acessível pra todo mundo, é o que
vai acontecer também com os carros e com os motos aplicativos, a
concorrência vai fazer  o mercado  se moldar  e eu  penso  eu  aqui e
respeito a opinião de cada  um  que  fique  bem  claro,  que  nós não
devemos limitar, já limitamos a moto que eu penso que nós erramos
e eu acredito que nós também não podemos limitar os carros, penso
que o mercado  tem que se moldar, mas o grande,  o grande
segredo, vamos  dizer  assim  da democracia  é isso, nós temos  que
aceitar a opinião de todos e que vença a maioria, mas volto a dizer
não legislamos, não legislamos para uma classe e sim para um povo,
para o município. Queria agradecer  o posicionamento  que a
Secretaria Municipal  de Educação através da secretária a Márcia e
também da prefeita Glaucione, que se mostraram bastante
confiantes na condição de ajudar o Centro de Recuperação
Neurológica Infantil  de Cacoal,  agradeço pediram  um tempo  para
adequar e fico feliz de saber a importância que o CERNIC tem pro
município de Cacoal,  e entender  que  o CERNIC  realmente  quando
precisa já é prioridade, mas quando precisa tem que ser prioridade
ainda mais, então parabéns a Secretaria  Municipal  de Educação,
pedir também aqui  ao Bertino  que  isso chegue  até Bertino  se ele
também puder ajudar que o CERNIC seja é olhado sempre com os
melhores olhos possíveis, tá. Falar ao secretário de obras até porque
tenho por ele um grande  respeito,  a Linha  06 e a Linha  04 pede
socorro e eu penso  que se a gente  não tiver  uma patrulha pronta
pra atender os pontos críticos dessa chuva, ônibus vai ter que dar a
volta de 20, 30 km, pessoas infelizmente vão acabar se acidentando
em pontes caídas, em bueiros que a chuva leva, tem que existir uma
organização, administração de uma equipe pra que possam socorrer
os pontos críticos que a chuva vai trazer tá, queria também dizer a
população do Riozinho,  eu estive junto com o deputado  Fúria, o
vereador Mão e o vereador Wilson Teim estava conosco também no
município de Porto Velho falando sobre a questão da reabertura do
Posto da Policia Militar no distrito do Riozinho,  infelizmente  as
dificuldades são muito grandes pra reabrir, eu gostaria então aqui de
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pedir aos deputados que olhassem junto ao governador porque eu
sou o vereador, não tenho essa força que eu gostaria de ter junto ao
estado, junto ao governo do estado, e o governador que é militar,
que é militar, eu peço de coração que ele olha aquele distrito com os
olhos, aquele  posto precisa  ser reaberto  com urgência, ‘Ah, lá a
criminalidade é menor’ justamente  porque existia um posto da
Policia Militar no Riozinho que a criminalidade  era menor e eu
gostaria então que isso fosse olhado é com bastante carinho, certo.
Em relação a saúde algumas pessoas me perguntaram, ‘Paulinho, se
existe tanto problema  na saúde como você colocou na gestão
municipal principalmente o que nós podemos fazer?’ veja bem, essa
Casa aqui algumas pessoas até podem até não aceitar o que eu vou
dizer, mas a realidade é essa,  tudo que se chega de dinheiro para
que o Executivo tenha condições de trabalhar essa Casa vota, vota
rápido e dá condição do Executivo trabalhar, em relação a médico,
em relação a ter condição de atendimento, se o estado de Rondônia
não colocar  a mão junto  com  a Prefeitura nada será resolvido,  os
plantões médicos podem ser comprados,  acredito que vão ser
começados comprar  agora principalmente em relação a psiquiatria
que é um gargalho muito grande,  não nessa administração mas já
em outras, precisamos então que haja união novamente falando aos
deputados estaduais,  se ninguém olhar  pra Cacoal  de uma  forma
diferente, nós não vamos  conseguir  caminhar na saúde, os nossos
hospitais precisam  de condições pra que a população seja bem
atendida, ‘poxa vida,  você tá batendo na mesma ferida ’ sim,  é um
problema sério em que você não pode falar e esquecer né, estarei
agendando e gostaria  que  outros  vereadores  fossem  comigo,  nós
precisamos ter uma reunião com os secretários de saúde municipal e
também estadual pra que alguma coisa seja feita, o materno infantil
principalmente não pode  ser válvula de escape  para  os municípios
vizinhos, ‘malemá’ consegue  atender  Cacoal  vereador  Mão, e mal,
então não dá pra que Pimenta  Bueno  dependa  de Cacoal,  ou o
estado dê condições a Pimenta, Espigão, a Rolim, ou então fortaleça
com emenda parlamentar, com funcionário, com outras formas pra
que o Materno  Infantil  seja um hospital  realmente  de referência.
Estava eu aqui na prestação de contas da Prefeitura, eu o vereador
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Jabá, vereador Nilton, nós viemos na prestação de contas da
Prefeitura, no quadrimestre,  e a reforma  do Materno  Infantil  está
com 17% pronta e mais de 6 meses de execução, não pode
acontecer, não pode  acontecer,  existem  problemas,  existem,  mas
nós não podemos demorar desse  tanto de tempo pra reformar um
hospital infantil e o governo do estado precisa sim, todos os
deputados, olharem  para  Cacoal  com  bons  nos olhos,  se você for
olhar o lado  político do negócio, a questão voto mesmo,  vereador
Mão, todos os deputados estaduais tiraram uma fatia de votos aqui e
muitas das pessoas,  e muito das crianças, das pessoas  que são
atendidas nos nossos hospitais são das regiões vizinhas que tem os
deputados estaduais lá, então, deputado de Alta Floresta, deputado
de Vilhena, deputado  de Colorado, de Cerejeiras dessa região
precisa olhar pra Cacoal sabendo que as pessoas do seu município,
da sua região são atendidas  aqui nessa máquina da região de
Cacoal, tá. Queria agradecer  a cada um que esteve  presente hoje,
hoje iremos votar alguns projetos importantes, o piso da educação
dos professores 12.84%, né, acredito que será aprovado por
unanimidade, certo,  vereador  Jabá vou  até adiantar o que ele nos
passou esteve visitando algumas escolas, nós não podemos
esquecer também das merendeiras,  das faxineiras,  das zeladoras,
porque existe um problema  crônico pra que  essas pessoas  sejam
bem atendidas, essas pessoas estão doentes precisando também de
reajuste salarial, essas pessoas também precisam ser contempladas,
ser valorizadas,  os professores  também, claro,  como  nós faremos
hoje, mas  que  a prefeita Glaucione aí que  eu  acredito  nisso  possa
olhar também essa classe de zeladora, de merendeira, de faxineira,
de vigia,  com  um pouquinho mais  de cuidado,  pouquinho mais  de
carinho para que essas pessoas também possam ser contempladas e
eu acredito nisso penso que dá pra fazer. No mais uma boa noite a
todos, que Deus abençoe a vida de cada um e tenham todos  uma
ótima semana,  muito obrigado. ” O vereador  Wilson Teim, PRB,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu gostaria  de
começar falando lá do bairro Jardim Saúde, eu fiquei triste hoje com
a situação, eu estive lá há uns  quatro  meses  atrás, e há um  ano
atrás pedindo algumas situações do bairro, e hoje eu retornei lá e eu
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achei esse final  de semana  eles estavam fazendo  umas  atividades
próxima ali da ponta  na rua Leonardo  da Vinci né, falei deve  ter
arrumado tudo que nós tínhamos pedidos,  e eu cheguei  lá, é
vergonhoso ver  o trabalho que eles  fizeram lá, eu só queria deixar
claro aqui, quando a gente fica revoltado com uma situação daquela
porque quando eu estive lá era uma manilha só que estava caindo,
hoje são cinco manilha, a parte toda da erosão comeu a lateral da
ponte já ta chegando  próximo do asfalto  aí eu fiz a pergunta  pra
alguns moradores  que me  convocaram lá hoje,  como  é que ficaria
aquela situação se nós estivéssemos feito o trabalho anterior há um
ano atrás ou há quatro meses  atrás? Então passando lá hoje eu vi
ontem, final de semana aquele agito todo deve tá arrumando,
cascalhando fazendo um remendo  alguma coisa parecida, mas não
aconteceu nada lá, somente retiraram um pouco do lixo que estava
lá e aí você chega ali próximo daquela ponte uma vala enorme, as
manilhas quase  todas  que  desce  da  Leonardo  da Vinci  ali que  é o
escoamento da água tá já quase  tudo  dentro  do rio, né, aí assim
parece que  espera  detonar  tudo  pra poder  depois  começar pedir
dinheiro de  certa  maneira,  né, aqui pra  Câmara até pra que possa
fazer, aprovar  projeto de última hora naquela  correria  toda pra
poder apagar o fogo  digamos  assim,  só que infelizmente eu  deixo
claro, isso é incompetência de uma pessoa deixar uma situação
daquela maneira,  porque,  temos documento,  filmagem,  estivemos
com a comunidade  cobrando  toda aquela  situação, inclusive  na
época que eu estive lá, até mandar um alô pro presidente do bairro
que ficou louco, infelizmente o bairro Saúde tá no abandono total, tá
no esquecimento,  aquilo  ali é vergonhoso  um presidente de  bairro
falar que está tudo bem, aí quando você chega ali próximo daquela
ponte tem uma  casa abandonada  ali, pessoal,  eu acho  que hoje
aproximadamente tinha uns 15 dependentes  químicos, pessoas
‘noiadas’ fumando ali, o que é ruim é aquelas pessoas que passam
ali eles ficam de olho as vezes  até questão pra roubar, abordar as
pessoas daquela maneira, então assim, não existe o
acompanhamento, inclusive aquela casa que tá ali próxima, os
moradores daquela casa ali elas  foram,  ganharam uma casa lá em
cima, e entraram  outras pessoas ali, aí eu pergunto  poxa que
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situação é essa? Já que são considerados  os beira de rio ali, a
enchente toma conta de tudo ali, porque no momento que foi feito a
doação da  casa  pra  essa pessoas  não derrubaram aquele terreno?
Então vimos ali hoje uma situação delicada até ver com a secretaria
de o SEMAST  pra  que  vai ali fazer  um  cadastro  daquelas  pessoas
que estão morando ali daquela maneira de risco que realmente não
tem onde  ficar,  mulheres,  né,  então assim eu fiquei  horrorizado
vendo aquela situação e mais, próximo a ponte ali a cratera enorme
já tomou  conta,  a calçada, pedimos  para  que  possa  ser feito uma
cabeceira na ponte também não foi feito, só que aí eu segui a
estrada um pouquinho ali próximo da rua Oliveira de Melo,  é triste
ver uma situação daquela,  porque  o esgoto desce ali quando  tá
chegando a época de chuva até hoje cheguei lá não tava chovendo,
os moradores reclamando aquele mal cheiro é buraco pra todo lado
a rede de energia que nós pedimos aquela extensão também não foi
feito, ali a situação é o seguinte, buraco tem pra todo lado só que a
preocupação maior é o que nós temos vários moradores  idosos,
temos acamados por ali, nós temos vários alunos, inclusive na hora
da filmagem  a gente viu vários alunos de bicicleta  descendo  e
subindo, só que eles tem que desviar dos buracos  porque  eles
passam numa velocidade tão grande ali, veículo, bicicleta,  é moto,
tudo e ninguém consegui acompanhar aquilo ali, agora o que foi pior
de tudo é que nós temos a calçada toda pronta de fora a fora e o
mato tomou conta, eles foram lá fizeram eu serviço assim vou falar
um serviço porco mesmo, cortaram o mato e parece que
esconderam mais aí a calçada, aí automaticamente  aquela  água
todinha que desce ali na Rua de Melo não sei se passou por lá é um
descaso tão grande  que  a chuva  veio com tudo  e o meio fio foi
levado pela água a fora, aí hoje eu constatei, uma duas senhorinhas
vindo ela tem que passar no meio da estrada  porque  ela não
consegue passar em cima da calçada que o mato tomou conta,  o
pessoal estiveram lá fazendo o trabalho, mas não fizeram o trabalho
que deveria ser feito, aí eu pergunto, pô, secretário porque o senhor
não tá ali acompanhando, ter um chefe  que  comanda  alguém ali,
simplesmente quiseram fazer de conta, aí o que me revolta, é que
vem um presidente de bairro falando não aqui não tá esquecido não,
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tá bem  feito, mas na realidade  ele não tá acompanhando, se ele
tivesse acompanhando ele não estava falando daquela maneira, ou,
ah, melhor  é que  ele não mora  naquele  lugar  ali, aonde  que  ele
mora é um asfalto é muito bom, tem câmera, tem tudo, e aí aonde o
pessoal mora ali é buraco pra todo lado, não tem calçada pra passar,
eu estive  ali próximo da igreja Grande Seara também aquilo ali foi
pedido a vários meses também tá um pouquinho  pior, que
aumentou mais  o buraco ali,  então nós temos ali várias igrejas, as
pessoas que estão indo pra igreja não tem condições de ir, as
pessoas que vão pros demais bairros ali que interliga muito rápido ali
também não tem condição de ir, então assim deixo o apelo  aqui
secretário é assim bem urgente vai lá ver que é necessidade, não é
necessário, porque tem coisa  que pode  ser deixado pra depois,  ali
tem que ser  feito com a máxima de urgência, aí vê ali o esgoto tá
descendo, eu até convido o SAAE pra dar um pulinho lá pra verificar
o motivo daquele esgoto ali, o cheiro na frente das casas, você vê ali
é crítico, e assim  é quando  chove  a água fica tão alto ali que  os
carros passa ali até perigoso bater no buraco e eles não vão ver o
buraco ali, então fazer o escoamento de adequada, fazer certinho ali
o meio fio, se gasta pouco, agora tá deixando acabar com tudo pra
depois vim fazer o que exatamente, ‘não, temos que reformar’, mas
eu deixaria claro tá prefeita Glaucione  se a senhora tiver um
tempinho amanhã e quiser fazer uma visita com o vereador Tim pra
mostrar o descaso  que tá o bairro  Saúde ali realmente as pessoas
estão vivendo porque precisa de viver ali, mas eles não tem
condições de trafegar por ali é buraco pra todo lado, a sinalização,
eu achei interessante  que eu pedi pra fazer um quebra  mola lá
pessoal são tão esperto que eles foram lá na frente colocaram uma
sinalização e deixaram aí eles vão lá e colocam um quebra mola num
lugar que não deveria, não tem nada haver aquele quebra mola que
tá ali ele tem que ver aonde que tá o fluxo aquela descida que chega
ali perto daquela ponte da Leonardo da Vinci ali o pessoal passa com
tudo é perigosíssimo e eu fiquei uns 20 minutos verificando aquela
situação, é um trafico tão grande de sobe e desce, sobe e desce ali
qualquer momento é um acidente constante, então se você colocar
o redutor mais a frente poderia segurar um pouquinho mais, até pra
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evitar acidentes,  vocês podem ver que tem uns três muros lá que
chaparam com tudo a velocidade, então se coloca um redutor mais a
frente ajudaria.  Aí vamos  deixar  um  pouquinho bairro  Saúde lá, e
vamos lá pro Limoeiro e vamos pra Morada do bosque, tivemos lá eu
achei que era brincadeira aquela situação daquela foto que
mandaram pra gente lá realmente são valetas no meio da rua ali que
ninguém tá conseguindo  passar mais e ali como nós fizemos
algumas visitas, temos muitos  moradores  idosos ali que  não tem
condições de sair de casa  devido  aquelas  valas  que  são enormes,
então nós pegamos ali a rua, até esqueci o nome da rua aqui agora,
mas é a ultima  rua ali do Morada  do Sol é valas pra todo lado,
porque a água desde com tudo leva, lembra Maria Simões qual que
é a ultima rua lá, Pedro Correia eu acho que é isso, Pedro Correia da
Silva a última rua, lá o pessoal não tem condições de trafegar mais e
é coisa  simples,  ela tava  falando ‘vereador, se viu o cascalho que
eles colocaram  aqui como é que ficou legal’, aonde que eles
colocaram cascalho a água não levou e aonde não colocaram levou
tudo e aí sabe o que eles fizeram na verdade colocaram um monte
de entulho,  sujeira e jogaram  por ali na parte de baixo ali e
deixaram daquela maneira a água vem e leva tudo, então assim é
um descaso muito grande,  deveríamos secretário, se tiver um
tempinho pra nós fazer essa visita pra o senhor constatar, inclusive
nós fizemos  foto e mandamos  pro senhor  também os moradores
falando, então assim esses dois bairros,  tem mais bairros  que  tá
critico mas só que o Saúde e o Limoeiro mais o Morada do Bosque
tá critico,  pessoal  não tem como andar, inclusive é lá no bairro do
vereador Castelinho  eu estive lá a água levou tudo pessoal  sem
condições de sair de lá das  casas,  tem  uma moradora  da  esquina
que ela já até mudou, a dona Marta lá, tentou fazer a calçada mas
chuva veio e levou  tudo,  então fizeram algo  assim pouco  mesmo,
algo que qualquer  pessoa que olhar ali falo poxa como é que
conseguiram fazer  isso dai,  e o que eu queria deixar claro,  que os
moradores estão valorizando  a sua frente da sua casa, fizeram
calçada, compraram  as manilhas  colocaram,  então assim  falta  um
pouquinho de atitude. Secretário, por favor vamos fazer uma visita lá
se estiver  com  tempo  pra  mim  pra gente  convocar  o vereador  vai
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estar junto, a prefeita também prefeita pra gente analisar porque as
vezes a gente  fala dessa  maneira  fala  o vereador  tá exagerando,
não, não tá não, é a realidade porque na verdade nem ele nem eu
não moramos lá no bairro, se a gente morasse lá não estaria
deixando de atender  a população, e na verdade  isso é pedido  da
população que  tanto  pede  né, eu teria mais coisas pra falar  mas
nosso tempo já finalizando,  vou deixar  os demais  depois,  eu só
queria falar  um pouquinho mais  sobre  o aplicativo que  nós vamos
trazer pra pauta estamos aguardando,  eu queria até pedir aos
nossos vereadores aqui que eles pudessem nos ajudar, porque é o
seguinte a emenda que o vereador  Tim colocou ali,  não é emenda
do vereador  Tim e sim dá maioria  do povo,  então quando  fomos
trocar um ideia e reunião sobre essa questão, eu ouvi tanto o dono
do aplicativo  e o trabalhador, então na  verdade  essa emenda  que
nós colocamos ali é a emenda do povo, não é do vereador Tim não,
eu fui verificar  o que  que  era pra  maioria,  o que  era melhor  pra
maioria pra  poder  colocar,  não vou  colocar  só pra mim porque eu
acho que vai beneficiar lá não, é uma emenda que vai beneficiar os
dois, vai fazer diferença e pedir ao senhores que avaliasse melhor tá
Maria Simões, só um minutinho por favor, pra que possamos é fazer,
votar com coerência e realmente ajudar a maioria dos trabalhadores
que eles que  precisam trabalhar. No mais  gostaria de  agradecer  a
presença de todos,  deixar  claro  aos nossos empresários aí que  o
projeto hoje vai pra votação com certeza o vereador Tim, vai votar
sem dúvida nenhuma conforme  o Paulo  tinha falado o vereador  o
senhor já  olhou o projeto, eu creio que eu fui o primeiro vereador a
ter olhado o projeto antecipado, né, a gente ganha dinheiro mas a
gente tem  noção do que  é alguma e fomos  também lá fazer  uma
visita e até deixar os senhores mais satisfeito aí, nós temos o pedido
junto com a prefeita pra que seja asfaltado toda aquela área ali do
SESI então com certeza  vai agraciar vocês lá também tá. No mais
uma boa noite  a todos  que tenhamos uma semana abençoada.” O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Começo o meu discurso, hoje dia 2 de
março, começando, iniciando  o mês de março, o mês que  muita
gente, uma boa parte da população de Cacoal, queria que passasse
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rápido esse  mês porque,  está chegando as enchentes em Cacoal e
sempre no discurso, sempre a gente vai conversando  com os
secretários, meio ambiente, obras, nada ainda foi feito com o nossos
rios no município ainda sobre  a parte de  rebaixar o rio, tirando as
areias, o rio assoreou muito com o tempo, quem mora em Cacoal há
mais de 30 anos  sabe  que  os nossos  rios Itamarupá, Salgadinho,
Pirarara, eram os rios de onde as população tomavam banho neles e
não tinha toda essa areia que tem nos rios hoje, já pedi várias vezes
que fizesse uma operação junto ao DER, pegasse as PCs, as
caçambas e fizesse uma  operação nesses  rios e infelizmente,  nós
sabemos que vai chover  muito agora  e boa parte da população
cobra o vereador,  estão desesperados  já, que  a enchente  de São
José tá chegando daqui uns dias e infelizmente, algumas casas vai
entrar água, está acontecendo isso não só em Cacoal, como também
os estados do Rio de Janeiro, Minas Gerais, São Paulo e as regiões
onde tem muita  poluição ainda,  pelo fato das pessoas  ainda  não
respeitar os rios,  pessoas  que jogam sujeiras,  lixos, móveis dentro
do rio, isso sim, colabora também com as enchentes, nos
municípios, principalmente  no município de Cacoal  também. Eu já
liguei hoje pro secretário de obras,  Paulinho, cobrei  mais uma vez,
que a prefeitura lute para conseguirmos tubo ARMCO, porque tubo
ARMCO, onde foi colocado tubo ARMCO em Cacoal, nas pontes, que
trocou os bueiros,  nunca  mais teve problema,  em Cacoal  semana
passada foi levado mais um bueiro  da linha 6 e foi cobrança árdua
nessa Casa que comprasse tubo ARMCO, uma ponte também hoje,
da linha 2, a dá 7 está quase caindo, falei pro secretário não esperar
que essa ponte caia, a terceira ponte no quilômetro 6 da linha 7 e
várias outras,  porque  aonde  foi colocado  tubo ARMCO,  não teve
mais problemas,  aqui  na linha  8 antes  do bar  do seu Jurandir  no
quilômetro 3, também vai rodar os bueiros, é uma cobrança que a
gente tem juntar as forças para que se a administração libera, solta
o recurso pra gente se aprovar  nessa Casa para comprar  tubo
ARMCO no município de  Cacoal,  é uma cobrança que tem que ser
rapidamente, feita e concluída porque  todos os anos é a mesma
conversa, é os mesmos  pontos  que  rodam,  é sempre  os mesmos
lugares que acontecem  os grandes  problemas  do município de
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Cacoal. Eu quero falar aqui, de uma obra em Cacoal que deu muita
polêmica, uma obra que custou  3 vezes mais de seu valor, que
começou início de 4 milhões e meio e foi quase e terminou com 12
milhões, que o nosso Beira Rio, foi aprovado nessa Casa aqui para
que faça um trabalho  no Beira Rio que,  é terceirize  o Beira Rio,
porque a prefeitura  não dá conta  de tomar  conta  do Beira  Rio, é
uma obra milionária, é uma obra que já passou da hora da
administração pública fazer  alguma coisa,  porque  é uma obra  que
custou quase 13 milhões, não pode ficar parada  daquele  jeito,
deteriorando, daqui uns dias vem pedido de dinheiro pra reformar,
sem mesmo ainda  ter usado,  a não ser usado  o pátio, mas as
casinhas ainda não foram usadas,  então, aqui a gente cobra a
administração mais uma vez que acelere  esse processo,  inventa
alguma coisa pra aquele lugar, ou até mesmo, até mesmo, usar para
o açaí, como toda vez que eu falo, bato nessa tecla,  os nossos
caríssimos aluguéis do município de Cacoal, ali pode algumas
secretarias se quiserem,  fazer  um  levantamento,  a noite  pode  ser
usado pra lazer, porque de dia ninguém fica ali, o sol quente ali, não
tem uma árvore plantada, então tem que ser feito alguma coisa com
o nosso Beira Rio, que nós sabemos, os políticos gostam de
construir, mais constrói sem saber lá na frente quem vai cuidar, um
exemplo do nosso  hospital  do Greeville,  hospital  grande  e eu falei
várias vezes aqui  nesse  discurso,  sem medo  de errar,  Cacoal  não
precisaria de outro hospital no momento, precisaria de colocar o que
tem pra funcionar 100%, porque fala que a folha tá estourada, sou
servidor público, o governo  fala a mesma  coisa, quem  vai tomar
conta do Beira  Rio e do hospital que  vai terminar daqui uns anos,
então político gosta muito de construir, mas sem projetos, é igual a
Vila Olímpica, custou milhões para a nossos cofres e quem tá
tomando conta da Vila Olímpica, já roubaram  tudo os cabos,
roubaram tudo  lá na  Vila Olímpica, então precisamos pensar  mais,
construir, vamos,  quem vai cuidar,  quem vai dar  manutenção, que
não é barato, porque dinheiro, eles  têm, agora pra tomar conta, o
dinheiro some, fala que não tem recurso, fala que não tem emenda,
mas tá lá as obras deteriorando,  as obras que deveriam tá
funcionando, o Beira Rio, pra dá lazer pro povo de Cacoal, foi uma
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luta pra  mim  conseguir  o espaço alternativo que  é ali na  Marginal
que é um projeto meu, onde as pessoas caminham lá, em 2017 e eu
consegui em março, porque não tem opção o povo de Cacoal, a Rio
de Janeiro é apertada, estreita, perigosa, o Beira Rio deveria servir
pra isso, deveria ter um quiosque ali, uns quiosques vendendo água
de coco, vendendo comida, vendendo outras coisas ali, funcionasse
ali, porque tamo lá deteriorando como eu falei, daqui uns dias, vem
pedir recurso para reformar, a pintura já está bastante danificada a
pintura, então, não fizeram o banheiro na área externa do Beira Rio,
foi um erro do projeto, só tem banheiro dentro das casinhas lá dos
quiosques, então fica mais uma cobrança, prefeita Glaucione, vamos
acelerar o processo  do Beira Rio, vamos colocar  o Beira Rio pra
funcionar no município, já que custou caro  vamos  agora cuidar do
Beira Rio e colocar pessoas lá para cuidar, porque tem pessoas que
querem montar seus pontos lá, mas quero pegar e por uma pessoa
só cuidar aí fica complicado, teve pessoa querendo colocar
sorveteria ali, lanchonetes, só que depois  foi aprovado na Câmara,
tem que pegar  uma empresa  pra ser terceirizada  igual Locatelli
terceirizou Pimenta Bueno, que hoje a rodoviária de Pimenta Bueno
é um shopping de Pimenta Bueno é a rodoviária de lá que a Locatelli
pegou, como Ji-Paraná também, Vilhena, então, tem que haver uma
aceleração nesse processo,  que nós trata o Beira Rio, porque foi o
dinheiro público muito caro para nós. Falando em rodoviária, cobrar
mais uma vez a administração, rodoviária nossa é um caos, é uma
vergonha pro município de 100 mil habitantes,  um município tão
forte igual Cacoal, nós temos uma rodoviária, olha a nível de
Rondônia é uma  das piores,  várias vezes cobramos  aqui,  cobrei  e
recurso tem pra fazer se quiser, ali em volta da rodoviária está um
lixo, o lado da Itapemirim,  nós temos que fazer pelo menos  ali
alguma coisa, estacionamento, ou até mesmo aumentar o ponto de
táxi, ou o ponto de moto táxi também, nós temos que fazer alguma
coisa pela rodoviária, os banheiros as pessoas tão ali cuidando, tão
cobrando pra cuidar dos banheiros, nosso banheiro tá, os banheiros
da rodoviária é um caos também, então, fica mais uma  vez pro
legislativo discursa tá até enjoativo os discursos pra gente que fala o
tempo todo, mas nada  é feito, e as pessoas  nos questiona,  fala
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vereador não faz nada, a gente cobra, mais não acontece,
infelizmente e não é difícil, rodoviária está bem localizada, rodoviária
tem pessoas ali, que estão ali trabalhando,  só que até hoje, a
rodoviária ainda  não tem um  alvará, não está legalizada,  que  que
está acontecendo  com essa rodoviária, fazer o projeto  logo anti-
pânico, anti-incêndio, porque  por enquanto  as pessoas tão ali e
muitas de graça ainda.” Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Vossa excelência tá de parabéns em relação a
rodoviária, no mandato  passado nós pegamos  até um projeto,
inclusive, com a verba disponível pra fazer a reforma na rodoviária,
vereador é Castelinho,  mais juntou  um grupo  aqui  e derrubou  o
projeto nas comissões só porque ia mudar aonde os táxis iam ficar
estacionados, aí perdeu todo uma reforma da rodoviária 1 milhão e
900 e poucos, tá aqui o João Henrique  que era secretário de
planejamento, de administração na época, o dinheiro  estava em
conta, mas por  causa de jogo político e por causa de situação que
resolveram aqui por dentro, derrubaram o projeto aqui, era pra ser
uma rodoviária tanto ou mais bonita  do que  a de Pimenta,  Ouro
Preto, Ji-Paraná. Obrigado pelo aparte.” O vereador Claudinei Carlos
Ribeiro retorna ao seu discurso e diz: “Então, vereador, é triste uma
cidade como Cacoal a gente sabemos que as pessoas tem condições
viaja de avião, mais se vai na rodoviária é muita gente ainda usando
os ônibus ainda do nosso município. No mais, sobre o aplicativo nós
vamos tá discutindo aqui  na  hora  do projeto,  tem  muita  coisa  pra
falar, boa noite a todos, tenha  uma ótima semana. ” O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “É, senhora presidente, nós observamos
a política que realmente,  é uma situação bastante  interessante,
podemos nos colocar  assim.  As pessoas  de maneira  geral,  isso é
importante dizer  que  aqui  hoje no plenário temos  várias pessoas,
Nivaldo, que estão observando é acompanhando algumas situações
de interesse  que será discutido  aqui  hoje e algumas  pessoas  na
condição de  pré-candidato, observando os vereadores  falarem pra,
né, isso é muito  importante  aqui  que  vocês tomem  conhecimento
pra ver como é que é conduzido o processo, agora, algumas pessoas
eu chamo  ‘cientistas políticos de Whatsapp ’, eles se manifestam
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muito, dá palpite na economia, na educação, na saúde, tem solução
pra tudo, mas a realidade  é um pouco diferente,  é bastante
complexa, não é tão simples assim aos cientistas de Whatsapp eles
resolvem tudo, tudo, se pode observar que são formalmente
fantástico, se você colocasse  numa  administração ou aqui nessa
Casa, que quando a pessoa chega a dizer ‘olha, os vereadores não
fazem nada, nós estamos pagando os vereadores simplesmente pra
ficar é nos seus gabinetes’, não conhecem a realidade, ele confunde
o papel  do vereador,  com o papel  do executivo  e com o papel do
judiciário, ele faz uma confusão, não entende  muito bem,  quem é
quem,  no seu quadrado,  é importante  que as pessoas busque
informação pra saber  o poder  do executivo,  o poder  do legislador,
do legislador eu posso dizer, o vereador, a prerrogativa é fiscalizar,
legislar, propor projetos de lei, propor emendas,  né, reivindicar
melhorias para  a população, para  a nossa população de maneira
geral então, não tem outra prerrogativa, é mais ou menos isso aqui
que estou falando, hoje eu estive visitando uma linha, a linha 2 em
relação a uma ponte lá que estava interditada,  inclusive,  desde
sexta-feira e as secretarias tá resolvendo os problemas hoje, aonde
a população de lá, eu estive lá e falei pro rapaz faça uma foto aqui
pra mostrar  pros grupos  aqui  dos moradores  da linha  2, que  nós
estamos cobrando,  já apareceu  no grupo  bem  assim,  olha,  o ano
político já começa aparecer  o vereador  aí, olha  pra  você ver,  aí é
assim, se você aparece,  é porque  é ano político, se você não
aparece, é porque  você sumiu,  é pra  que vocês possa  entender  o
processo, é bastante interessante, entendeu, é bastante interessante
e muitas vezes  complexo  a coisa  né, mas assim , faz parte, agora
que é importante dizer que nós temos acompanhado o trabalho do
executivo e percebemos  sim, dificuldades  e lógico que  queremos
que melhore mais e mais, não podemos comparar Cacoal com Rolim
de Moura,  com todo respeito  a cidade  de Rolim de Moura  e de
Pimenta Bueno,  cumprimentar  o meu  amigo  Miraldo  também que
está presente  aqui hoje, seja bem-vindo  Miraldo,  não podemos
comparar, lógico que queremos estar sempre na frente.” Em aparte
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Voltando a essa parte aí de
pré-candidatos e que o ano é sugestivo para o seu discurso, vossa
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excelência tá coberto de razão, agora, usando a frase que o senhor
sempre usa, o que não dá pra acreditar é que já tem pré-candidato
negociando portaria, nem ganhou  ainda a eleição, não é nem
vereador, fala mal de quem  tá aqui,  como é cientista  político de
Whatsapp e já tem portaria  negociada,  dá pra confiar  num  pré-
candidato desse? Mais pra frente eu vou mostrar cara crachá e dizer
o nome  se vim a ser candidato  e quem  tava  portariado,  obrigado
pelo aparte. ” O vereador  Nilton César da Mata retorna ao seu
discurso e diz: “É, Pimenta Bueno, não dá pra comparar, porque nós
queremos estar e merecemos estar um pouco à frente, até porque
nós somos 100 mil habitantes e as pessoas procuram aqui as nossas
faculdades, nossos restaurantes, o nosso comércio local, não é? É, a
saúde mesmo não está nas condições que as pessoas esperam mais
ainda está melhor do que as outras, dos nossos municípios vizinhos,
não significa  que nós temos que nos acomodar,  temos que tá
sempre buscando melhoria, mas estamos um pouco a frente. É em
relação a secretaria de obras eu tenho observado e que mesmo com
todas as dificuldades  existentes devido o período chuvoso, em
comparação aos anos anteriores,  ainda  estamos melhores,  pode
observar que  estamos  um pouco  melhor,  nós não temos  caso de
estrada que ficou interditada a não ser em exceto caso excepcionais
como quando  cai uma  ponte,  devido  às fortes chuvas  da época,
porque as fortes chuvas não acontecem só em Cacoal, acontece em
toda região, acontece em São Paulo, acontece Rio de Janeiro, Minas,
morros se desmancham  por aí então, algumas situações nós
compreendemos e reconheço que tá um pouco melhor que os anos
anteriores e também ouvindo as pessoas, os trabalhadores  da
secretaria de obras, as pessoas de lá da secretaria de obras
disseram, ‘vereador, nos últimos tempos  é não se comparam  em
relação à vontade e à determinação e a capacidade técnicas que o
secretário Paulo tem demonstrado ’, então, ou seja, ele tem uma
habilidade de trazer as pessoas que é o primeiro passo para que as
coisas possam  avançar, com habilidade  de conduzir,  de ter uma
harmonia dentro da secretaria para que as coisas possam avançar, é
o mérito que nós temos que reconhecer do secretário e isso é muito
importante, também reconheço o trabalho da secretaria de
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agricultura e nós estamos  sempre  acompanhando  o trabalho  que
está realizando na zona rural em favor do nosso trabalhadores para
fortalecer o homem do campo, parabéns secretário pelo trabalho, é
isso aí, que as pessoas esperam. Na oportunidade,  senhora
presidente, eu peço a Mesa que encaminhe  um ofício para a
secretária de obras para que possa recuperar da linha 1 a linha 14,
todos os pontos crítico, cascalhando e arrumando aquelas manilhas
eu sei que  agora  só dá pra  arrumar  no período de estiagem com
boca de ala, porque se caso seja feito como foi feito até agora não
vai aguentar vários pontos  realmente,  a água vai levar,  então que
seja feito um trabalho com mais qualidade, na época do período de
estiagem, um trabalho de prevenção pra  que  não aconteça alguns
pontos de serem interrompidos pelas fortes chuvas. Também quero
aqui, parabenizar, é os professores que serão contemplados com o
reajuste de 12.84%  que é um repasse  do governo  federal  e vai
realmente fazer uma diferença significativa  no vencimento  dos
profissionais de educação dos professores  e reitero a fala do
vereador Paulinho, o executivo deve é estar fazendo um estudo mais
rápido possível para contemplar também os técnicos, as pessoas de
apoio, porque a escola não é só feita de professor, todas as pessoas
devem ser valorizadas,  reconheço também, que a secretaria  de
educação tem avançado de forma significativa em relação a
infraestrutura das escolas,  mobiliários, enfim,  e também posso te
dizer com toda certeza que o município de Cacoal se não é o melhor
salário dos professores,  mas  tá entre  os municípios que mais  bem
paga o servidor  da rede municipal em todo o estado de Rondônia,
eu por  exemplo,  sou servidor  da  rede  estadual,  sou professor  e o
nosso vencimento  está mais ou menos  30% abaixo  do valor do
município hoje paga ao nosso trabalhador de educação, isso é muito
importante e merecidamente  os nossos  profissionais realmente  faz
um trabalho de excelência. Quero aqui deixar o meu abraço a todos
e pedir a Deus que abençoe todos nós e nos dê uma semana
realmente, abençoada, obrigado. ” O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, MDB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Dizer a vocês que fiz algum,  fiz um ofício para nossa prefeita,
Adilson vocês que estão aí quero parabenizar essa equipe aí né do
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Residencial Vianna,  quero  parabenizar  pela garra  que vocês tem,
acompanharam aí desde o começo das discussões desse projeto né
Castelinho, eles presentes  aqui todos os proprietários, como os
empresários, o loteador, então isso é muito importante está
presente e ver o trabalho dos vereadores nesta Casa de Leis.  E eu
quero falar  pra  vocês tive conversando  com  a prefeita  juntamente
com o nosso  secretário de planejamento,  hoje  nós temos  uma  lei
aqui nesta Casa, que foi votado nesta Casa, você compra um terreno
hoje pra construir  você tem que recuar  quatro  metros é perder
terreno demais, eu estive conversando com a prefeita, ela
concordou e já estão fazendo o projeto de lei,  fazendo um projeto
de lei por  recuo  de 4 metros  vim pra dois,  fiz esse ofício aqui dia
17/02 desse mês e protocolei na Prefeitura então já estão agilizando
lá esse projeto  de lei pra  mandar  pra  essa Casa,  pro recuo  ser 2
metros não 4 metros mais, então quero passar pra população, vários
morador dos bairro aí me pediram,  e graças a Deus a prefeita
concordou de voltar o recuo dos terrenos de 4 metros pra 2 metros,
quero parabenizar a prefeita  por  esse reconhecimento.  Quero  aqui
falar pra vocês fiz a indicação de número 85, uma  indicação pra
fazer o tapa buraco  ali da rua Vinicius de Morais, da Sete de
Setembro até a Belo Horizonte,  o porque fazer a recuperação
daquela rua, a rua não tem como mais passar naquela  rua, tá
péssimo, foi feito um asfalto ali uns oito anos atrás e hoje, vereador
Mão, aquela rua ali tá intransitável, é muitos morador que vem do
Village do Sol pra ir pra Rodoviária, né, então é uma  rua muito
movimentada, eu pedi a prefeita  e já tão lá arrumando,  fiz esse
ofício, essa indicação e já começaram a arrumar aquela rua hoje, fiz
também a indicação de número 86 para  a Secretaria  de Obras  e
Serviços Públicos, pra fazer a recuperação da ponte da Linha 07,  a
terceira ponte da Linha 07 que é uma ponte que está de madeira lá
ainda, aquela ponte eu já falei com o deputado Cirone, já falei com o
deputado Fúria precisamos  arrumar  um recurso  com urgência e
fazer aquela ponte de concreto, que é a única ali que sai da cidade
de Cacoal e vai pra outra cidade de outro estado, que é
Rondolândia, precisamos fazer aquela ponte com urgência vereador
Castelinho, nós temos que ir pra cima com nossos deputados  e
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conseguir emenda pra fazer aquela ponte de concreto, tá ali hoje um
perigo aquela  ponte,  ainda  bem  que  Rondônia, em Cacoal  não tá
chovendo tanto, mas com essa chuvinha que deu comeu a metade
da cabeceira da ponte lá, mas a prefeita mais o secretário de obras
prometeu que  amanha vão estar  lá arrumando,  porque  se não os
ônibus escolares  não passa,  só tá passando  veículo pequeno.  Fiz
também a indicação de número 87, para  a Secretaria  de Obras  e
Serviços Públicos, que faça ali a manutenção da iluminação pública
na rua Marquesa de Pombal no bairro Floresta com a rua Rio Branco,
fiz essa indicação de número 87 para o nosso secretário de obras a
equipe ali da iluminação publica o Gilmar que faça ali a manutenção
desses postes  que  estão com  as luz apagada, hoje  graças a Deus
nós temos poucas demandas de luz apagada no nosso município, né,
você vê a noite aí a nossa cidade tá linda e maravilhosa, pelo menos
esse projeto de iluminação pública, graças a Deus a prefeita
conseguiu eliminar o projeto que deu certo, então rapidinho vão lá já
arruma as iluminação, quero  aqui  parabenizar  o Gilmar  que  tá na
frente ali da iluminação pública e parabenizar ele e a prefeita pelo
esse trabalho e o nosso secretário de obras que hoje tá fazendo um
belíssimo trabalho  na nossa,  na nossa,  no nosso município tá. E
também eu quero agradecer  a presença do nosso secretário de
agricultura Sotele né que tão trabalho em parceria aí estão fazendo
um grande trabalho no nosso município. Fiz também a indicação de
número 88, a pedido ali dos funcionários do FRIGOCAL, do
FRIGONOSSO, dos moradores  do bairro  Buritis,  nós moradores  de
Cacoal, vocês sabem que ali nós temos também o Parque de
Exposição, aqueles  funcionários do FRIGONOSSO  e do FRIGOCAL
vão pros  seus  trabalhos 4 hora da manhã, e a ponte  ali tá aquela
escuridão, quero pedir o nosso secretário de planejamento
juntamente com o secretário de obras que faça um trabalho ali pra
fazer essa iluminação pública  para  essa pessoas  que  passam  ali
para trabalhar,  o FRIGONOSSO  tem vários emprego,  o FRIGOCAL
tem vários empregos  então precisa  de colocar  iluminação pública
com urgência, ali em cima  da ponte  do Rio Machado  o vereador
Castelinho, que ali é uma escuridão, então a pedido daqueles
funcionários ali que sempre cobram  a gente, tô deixando  esse
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pedido fiz essa indicação para a nossa prefeita e o nosso secretário
de planejamento  e o secretário de obras. ” Em aparte,  o vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro  diz:  “Estive em 2017 lá em na Assembleia
ano passado,  2017 desculpa,  problema  dali é o seguinte  não tem
rede baixa,  é igual o problema da Rodovia  do Café, fala que é do
DER, só que  Cacoal  expandiu  muito  pra  lá, já tem o São Marcos,
Residencial Machado,  Paineiras e tudo e o mesmo caso ali já foi o
Buritis pra  lá também, como  eu  já falei  as pessoas  quer  construir,
quer fazer o loteamento, quer fazer as coisas, mas não pensam no
direito de ir e vir, aí joga a culpa pro município, outro fala que é do
governo do estado,  o outro  fala  que  é a Energiza  agora,  então já
pedi várias vezes,  parabéns pelo  seu discurso e vamos fazer os 12
vereadores pedir mais uma vez, que se faça a rede baixa e coloca os
postes lá, aí sim vai resolver o problema. ” O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon retorna ao seu discurso e diz:  “Obrigado, vereador
Castelinho, então mesmo  caso nós temos também aqui  indo pro
bairro São Marcos né, ali é uma avenida apertada e é um breu ali,
precisa de fazer esse projeto  com urgência, eu sei que o nosso
município não tem recurso pra fazer com recurso próprio mas
podemos ir com nossos deputados,  nós temos dois deputados
estaduais aqui, o Cirone tá fazendo um grande trabalho, então vou
levar essa demanda ao nosso deputado Cirone e ao deputado Fúria,
pra ajudar  colocar  essa emenda  aí para  que  nós possamos  dar  o
direito do nossos moradores  de ir e vim que  é os direito  nosso.
Então quero  também deixar  o pedido,  eu já fiz também, senhor
presidente, o ofício aqui  nessa Casa, presidente  me dá mais um
minuto aí pra mim terminar o meu discurso, presidente, eu também
fiz um ofício aqui pedindo que coloca um quebra mola ali na entrada
do Buriti,  ali gente  tá dando  vários acidentes  ali já pedi  o nosso
diretor Regional  o Emiliano,  né, que  faça ali um quebra  mola  pra
evitar de mais acidentes, nós estamos perdendo várias vidas ali em
frente da entrada do Buritis,  eu  quero  deixar  esse pedido aqui em
nome da população, em nome dos moradores ali do bairro Buritis e
o meu abraço a todos vocês, fiquem todos com Deus.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Seu presidente,  nós quando  plantamos a semente  em nosso
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mandato a gente  fica feliz por colher  frutos,  hoje  eu fui autor  de
uma lei que  criou  o Distrito de Divinópolis e com muita dificuldade
levamos um UBS,  através do ex-prefeito  Padre  Franco para aquela
comunidade, mas hoje nós vemos o reflexo daquela  UBS, um
belíssimo trabalho que aquela UBS atende os nossos usuários, hoje
nós temos a equipe de médico lá que está atendendo, vejam só uma
realidade, os médicos com os agentes de saúde, técnicos de
enfermagem visitando é pessoas  acamadas nas suas localidades, a
gente ficamos  feliz, porque  isso aqui  é fruto  de um  trabalho  com
muita dificuldade,  é insistência nesse parlamento  aqui e hoje
colhemos os frutos vendo ali nossos agentes de saúde, tá aqui o Lê
presente, que vê o anseio  e a felicidade  de uma  família quando
recebe que tá ali, uma pessoa com câncer na sua casa, acamada e
recebe lá no final da linha a visita de um médico com toda é uma
assistência junto pra poder um conforto pra essas pessoas que está
acamada, fico feliz por esse trabalho, eu espero poder sempre mais
tá retribuindo pra nossa população de Cacoal com bastante trabalho
e seriedade aqui na Câmara municipal. Eu quero aqui também, seu
presidente, cobrar  mais uma  vez, fizemos  algumas  indicações em
relação de  um projeto  de  lei, a nossa lei orgânica aqui da Câmara
municipal já prevê que nós tenhamos  placas  de identificação em
todas as linhas do nosso município de Cacoal,  hoje nós tivemos ali
indo na linha 4 na faixa verde,  você que vai sentido Andreazza na
rodovia na linha 5, nós não temos uma placa que identifique aquela
linha, dificuldade de  achar a linha 4 da faixa verde,  se você pegar
todos os travessões das nossas  linhas,  nós não temos  uma  placa
sequer que indique o nome dá linha e a quilometragem que tem a
nossa cidade  e a nossa  lei orgânica aqui  da Câmara municipal  já
prevê o executivo já deveria ter feito isso na nossa cidade, semana
passada discursei  aqui  em relação ali da placa,  é, ali na BR 364,
indicando a rodovia do café, nós não temos placas que identifique a
nossa cidade, nós precisamos melhorar a nossa sinalização que é de
suma importância, nós como temos visitas é de outras pessoas
visitando a nossa cidade de outros estados, não consegue ter acesso
é a identificação das linhas onde andam, e de algumas ruas também
com dificuldade é de identificação, fica aqui, a nossa cobrança, mais
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uma vez a nossa secretaria de trânsito juntamente com a secretaria
de agricultura, que possa ajudar a fazer essas placas e identificar as
nossas linhas aí no município de Cacoal. Eu quero aqui também, seu
presidente, falar em relação a nossa segurança pública do município
de Cacoal,  hoje  nós sabemos  aí que  a nossa polícia militar faz um
belíssimo trabalho junto ao corpo de bombeiros,  a equipe do GOE,
mais nós vemos  ali que  retiraram o posto  militar ali do Distrito do
Riozinho, a dificuldade que é ali com aquelas população e ali a rede
do Distrito  do Riozinho  era a extensão da zona rural,  nós vemos
agora essa  semana tivemos  um outro  assalto ali, lá na linha Chico
Arruda, nós tivemos mais 4 assalto nas comunidades  ali na zona
rural, e quando nós tínhamos ali a cobrança da patrulha da polícia
militar que é a extensão do Riozinho,  dava  mais segurança, nós
levamos, nós tínhamos o projeto aqui que levávamos ao
comandante, a polícia militar, nas associações rurais, falando,
levando palestra,  falando  da importância da presença da polícia
militar nas comunidades,  não vai lá para multar,  não vai lá pra
buscar, pra prender sua moto, nós levamos lá pra levar palestra de
segurança, pra falar  um pouco  do trabalho  da polícia militar,  e o
posto policial ali do Distrito do Riozinho está fazendo falta, pra levar
essa patrulha, pra fazer a patrulha na zona rural, nós esperamos que
o comandante possa junto aos nossos deputados também assegurar
e voltar  ali o posto  é militar  ali no Distrito  do Riozinho.  Eu  quero
também, seu presidente, falar de uma lei, nós criamos aqui uma lei,
é no mandato passado,  que dava toda a autonomia desde quando
assumimos essa Casa aqui, nós trabalhamos realmente para
defender o nosso produtor rural, o nosso cidadão, vereador Mão, já
‘to’ no meu oitavo ano de mandato nunca votei em taxa de aumento
pra população de Cacoal,  taxa  de água, de iluminação pública, de
ISS, taxa de lixo, vejo que o município precisa economizar e não é
tirar do cidadão que tá cansado de pagar impostos, nós criamos uma
lei que dava toda a autonomia do poder público entrar na
propriedade ali do agricultor e fazer todo o trabalho, juntamente ali
com o deputado estadual Lazinho e a diretora do ali do, me fugiu o
nome agora,  da Cooperativa Dos  Produtores Rurais, é nós criamos
uma lei que o deputado Lazinho colocou um recurso de 70 mil reais
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para aquisição de manilhas para o produtor e nós vimos aqui que a
nossa lei é falha, hoje com a emenda parlamentar a dificuldade que
já é conseguir uma emenda parlamentar  e na lei não prevê
conseguir receber o recurso e colocar ali e estalar a manilha para o
produtor rural,  nós vamos acabar  perdendo  esse recurso,  mas já
tivemos em contato com alguns vereadores  dos outros municípios,
Rolim de Moura, vereador Castelo, nós temos uma lei lá que
ampara, estamos buscando alternativa para aplicar a mesma lei que
Rolim de Moura tem pra nós não perder esse recurso, porque é de
suma importância, o deputado coloca o seu recurso e quer que seja
executado, não vamos deixar perder esse recurso para atender ali o
nosso produtor rural. Eu quero aqui também, seu presidente, cobrar
ali dá linha  9 e vários lugares  críticos com dificuldades  ao nosso
secretário de obras, bueiro ali dá linha 4, da faixa verde caído, ponte
na linha eletrônica, há três anos caído, uma ponte caída ali na linha
eletrônica, esperamos  que o secretário de obras possa resolver
assim como a ponte da Afonso Pena no centro da cidade caída, nós
temos aqui assessor do senador  Marcos  Rogério, que o senador
colocou o recurso para construir a ponte, mas infelizmente, por erro
de projeto,  até agora não executou a ponte, esperamos que até aí
mais rápido possível possa fazer essa ponte. Eu quero aqui também,
seu presidente, parabenizar esse projeto aqui do loteamento Vienna
I, II e III,  estou no meu segundo mandato dizer com toda clareza
que é o projeto mais completo que chegou nessa Casa, votarei com
toda responsabilidade e sabedor que é um projeto completo aonde
nós temos os parecer da procuradora favorável e esperamos aí que
os nossos empresários possa usufruir,  trabalhar  e dar prioridade
mais rápida para  a nossa cidade,  parabenizar  vocês que  distribui
renda e gera  emprego  na nossa  cidade,  dizer  também, mais  uma
vez, a nossa população de Cacoal, estou hoje divulgando mais uma
emenda de 500 mil reais para  o estádio Aglair  Tonelli,  fazendo  o
nosso papel,  como  vereador,  ajudando sempre  a contribuir para o
esporte de Cacoal,  essa é uma  emenda  que  o senador  Acir está
colocando, Acir que é do PDT, do meu partido está colocando para a
construção da arquibancada e mais  vestiários ali no estádio Aglair
Tonelli, esperamos  que  o nosso  executivo,  o nosso  planejamento,
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possa fazer projeto  rápido, agilidade  que  não possamos  perder  o
recurso, é, porque  já é difícil colocar  recurso,  quando  se ganha,
temos que  executar  o mais  rápido, porque  o nosso  estádio Aglair
merece, estivemos ali sábado acompanhando  o estádio cheio, a
população prestigiou  bastante  o União com a vitória de 2 x 0,
parabéns ao União Cacoalense, com muita dificuldade, mas venceu,
esperamos aí seguir firme na reta e ser campeão estadual aqui pela
equipe do União Cacoalense. Obrigado seu presidente, desejar aí a
todos uma  feliz semana,  fiquem  todos  com Deus  que  é a melhor
companhia.” O vereador  Rogério Soares Chagas,  MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar o meu
discurso, primeiramente aqui, é agradecendo ao secretário Paulo por
aquele trabalho que ele veio desenvolver  ainda no domingo com a
equipe de tapa buracos ali na avenida das Comunicações e também
já fazer aqui um alerta ao senhor Paulo, mais um pedido, mais uma
vez, eu sei que tava molhado  ali e ele pôde ali sanar algum
problema da avenida das Comunicações, mas também que não deixa
cair em esquecimento ali a Uirapuru, que já tem tanto tempo ali por
fazer e eu venho cobrando  aí há vários tempos, cobrando  da
prefeita, cobrando do secretário, eu sei que no domingo foi ali pra
realizar, porém, tava molhado, deu pra fazer ali pouco serviço, mas
essa semana  secretário se não chover,  eu peço ao senhor  aí que
possa tá sanando aí de uma vez por todas aquele tapa buracos ali da
Uirapuru e também ali da rua Maria  Aurora,  ali do colégio Paulo
Freire, que é uma demanda, é um pedido daqueles pais de alunos, é
que vem a pedir  aí e sanar  esse problema,  de frente  o colégio e
também quando  for sanar o problema  ali da Uirapuru  de tapa
buracos, também tem o compromisso  lá no bairro  Ouro  Verde  de
fazer dois quebra-molas,  secretário, a placa  já tá lá, implantamos
essa placa  lá já tem um ano e aí ficou  esse compromisso  aí de
quando o senhor  fosse finalizar  a Uirapuru,  é concluir  esses dois
quebra-molas, então, quero  deixar  aqui  mais uma  vez, registrado
aqui em tribuna secretário, para que essa semana aí até na outra, o
senhor possa tá aí avançando com esse trabalho. Quero também, é
pedir é mais agilidade também da prefeitura, para que possa fazer a
próxima licitação aí o mais rápido possível, haja vista que, consegui
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com o deputado  Cirone  uma  emenda,  ali pro bairro  Vista Alegre
aonde vai contemplar ali 4 ruas com asfalto, ali é a rua José Américo
e a rua José Lins do Rêgo e também mais 2 ruas paralelas, então eu
sei que a primeira licitação deu deserto, foi aí por causa do período é
de festividade e também o período chuvoso, nenhum empresário se
interessou é por essa licitação pra tá pegando essa obra, mais aí eu
peço aí a prefeitura  que  possa  tá é correndo  atrás, fazendo  essa
nova licitação o mais rápido possível pra vê se esse período de
estiagem agora  a gente  já possa avançar ali naquelas  ruas,  haja
vista que  tá muito  danificada, tem  cadeirante que  mora  ali no rua
José Américo, é um  pedido  ali dos moradores  há muito  tempo,  o
deputado Cirone,  contemplou ali com a emenda de quase 500 mil,
aonde vai tá aí contemplando 4 ruas, então agora a agilidade mesmo
é dá prefeitura, então, eu venho pedir aqui, a prefeita, o secretário
que possa tá dando agilidade aí nesse processo para nesse período
aí de estiagem, é a empresa já possa tá aí é concluindo esse asfalto
e pedir também aí os empresários de Cacoal e região, que participe
dessa licitação, porque esse serviço aí só pode ser concluído, é se os
empresários aí também tiver participando,  porque a primeira
licitação deu deserta, quer dizer, nenhum empresário quis participar
dessa licitação, eu quero acreditar por causa do período chuvoso e
também o período festivo  aí de  festividade, aí nenhum empresário
se interessou  Valdecir  por essa licitação e aí os moradores  muitas
das vezes me liga, cobra,  vereador  Rogerinho  como é que  tá, o
dinheiro já tá na conta e até agora nada, não é no tempo dá gente,
isso aí, tem  que  se esperar  fazer  a licitação, tem que esperar  é a
empresa ganhadora, pra iniciar esse trabalho, haja vista, que vai ser
um trabalho aí desenvolvido por uma empresa terceirizada, não vai
ser um serviço aí, é executado aí com mão própria da prefeitura, é
um serviço terceirizado, então, tem todo esse trâmite aí legal, é para
que se possa fazer é esse asfalto aí dessas 4 ruas, aí do bairro Vista
Alegre, a pedido  do vereador  Rogerinho  e o deputado  Cirone  já
fomos contemplados, então, quero aqui parabenizar mais uma vez o
deputado Cirone.  E também, quero  pedir  aí agilidade, o secretário
Sotelle, também tá ali,  quero cumprimentar o senhor secretário, já
tem aí também uma emenda  de 500 mil reais, é do senador
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Confúcio Moura, esse dinheiro a pedido do vereador Rogerinho, para
comprar uma patrol, aonde vai tá aí beneficiando aí os agricultores,
essa patrol vai ser pra fazer carreador, aí dentro das propriedades,
então, esse dinheiro também aí já tá na conta da prefeitura e vai ter
uma contrapartida  é dá prefeitura  pra inteirar  esse dinheiro  pra
comprar uma  patrol,  uma  patrol  aí que  o Confúcio Moura  vem aí
contemplar nossos agricultores  a pedido  do vereador  Rogerinho,
então, secretário vamos  ficar  de olho,  vamos  dar,  é acelerar  esse
processo aí para que também aí no máximo aí no meio do ano esse
patrola também já possa  tá chegando  aí, pra  tá ajudando aí é na
agricultura, tá ajudando o homem do campo, haja vista que a gente
tem aí é muito pedido, é de cafeicultores  aí para ajudar nos
carreadores, então essa patrola aí vai ser é de grande serventia é na
secretaria de agricultura,  então, agora  depende  mais é dá gente,
porque o senador Confúcio Moura já destinou esse dinheiro e agora
depende mesmo mais é dá prefeitura,  para que nós possa tá
comprando essa máquina aí o mais  rápido possível. O vereador  é
isso aqui gente,  o vereador ele pede, ele indica, ele corre atrás de
um deputado, corre atrás de um senador, atrás da emenda, mas a
gente pode fazer mesmo aqui é pedir e indicar, porque um vereador
ele não executa, o vereador ele pede, indica e fiscaliza, então, esse
é o trabalho que  a gente  vem  fazendo  aqui  com  muita  seriedade,
muitas das vezes as pessoas  até não compreendem,  muitas  das
vezes fala ah, o vereador não fez o asfalto da minha rua, o vereador
ele não tapou  o buraco  aqui  da frente  dá minha  casa,  porque  o
vereador ele não faz esse serviço, o vereador ele pede pro
secretário, ele pede pra prefeita e aí sim é executado por parte do
secretário e da prefeita  Glaucione,  que hoje tá aí no comando,
então, quero  deixar  isso aqui  mais  uma vez bem claro  às pessoas
aqui que tá nos assistindo, porque muitas as pessoas não
compreendem isso, as pessoas acham que vereador, prefeito,
deputado e senador é tudo uma coisa só e não é, há quem executa
e há quem pede e há que destina verba, então, isso aí tem deixar é
bem claro aí pra vocês. Na semana passada aqui é na última sessão
agente votou aqui mais de 13 milhões de reais, mais de 13 milhões
de reais destinado aqui à várias secretarias, a secretaria de obras, a
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secretaria de educação, a secretaria de esportes, aqui agente votou
mais de 13 milhões é dando  é aí é transparência, legalidade  à
prefeita executar  o serviço, então, quero  deixar  isso aí bem  claro,
hoje também aqui tem 5 projetos, projeto aqui de grande relevância
para o município de Cacoal,  e por hoje é só, muito  obrigado. ” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Dizer que é uma noite de alegria pois
está em pauta  para  votação um projeto  que  vem aí valorizar  os
nossos profissionais  da educação com  reajuste  de 12,84%  do seu
salário base,  pra  nós é uma  alegria  muito  grande poder  participar
dessa conquista  em um momento  tão difícil que  a gente  vive no
nosso país, não só na questão financeira,  mas sabemos  o quão
árdua é a profissão de ser professor, eu sou pedagogo  por
formação, tive uma experiência pequena em sala de aula mas sei da
importância que é de ser um professor, formador das profissões, e a
educação de Cacoal tem avançado, durante  o nosso mandato  a
gente viu escolas sendo reformadas,  escolas sendo climatizadas,
professores sendo valorizados e isso é muito importante e gostaria
também de dar  créditos ao sindicato  que  é um sindicato que  tem
lutado bastante  pela classe dos servidores,  nós sabemos  que a
educação é a classe  que  mais  tem  servidores  e eles tem feito  um
trabalho de defensor mesmo, estão muito bem representados, aqui
cumprimento o Fernando, também o Ricardo que é o presidente do
Sindicato. Bom já que falamos de educação eu gostaria de
aproveitar a presença do secretário Sidcley  Sotele,  um excelente
secretário da agricultura estive com ele hoje está manhã,
conversamos a respeito de alguns assuntos que envolve a
agricultura do nosso  município e falamos também a respeito ali da
ponte da Linha  07, falamos  de várias situações, mas a ponte  da
Linha 07 tem relação com a educação porque o transporte escolar já
não passa mais naquela  ponte devido a sua precariedade,  nós
precisamos aí unir  forças com o Executivo sabemos que não é um
momento fácil devido as chuvas, mas que os serviços precisam ser
prestados de maneira que durem que aguente quando vem a época
das cheias,  e na oportunidade eu  pedi  pro  secretário Sidcley junto
com a Secretaria  de Obras  que  detém os maquinários que  possa
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estar aí resolvendo  essa situação, não só da Linha 07, mas tantas
outras que já foram mencionadas aqui, mas eu tive a oportunidade
de estar in loco e vi que realmente a ponte como ela ainda não caiu
mas ela está naquela fase pode ser que aconteça alguma situação,
então antes que aconteça, que a gente possa aí tomar as
providências e que nossa a integridade  dos nossos alunos  sejam
preservadas. Bom com muita alegria anuncio também que o CERNIC
que presta um trabalho brilhante pra nossa comunidade  do
município de Cacoal, já há tantos anos está sendo contemplada com
uma emenda  parlamentar  do valor de 67 mil reais do deputado
Adailton Fúria, que tem como objetivo equipar  um consultório
odontológico as nossas crianças, jovens e adultos que frequentam o
CERNIC, que são matriculados na instituição, nós sabemos que não
é fácil é quem tem crianças, quem tem um parente  com uma
necessidade especial,  que é portador  de alguma  deficiência e o
CERNIC veio prestando esse serviço e com o apoio da comunidade
da sua diretoria que é toda voluntária, e agora com esse recurso que
vai vim auxiliar  a saúde de todos  os membros  do CERNIC,  então,
fico muito feliz, peço que a Mesa encaminhe  um ofício de
agradecimento ao deputado  que  tem se mostrado  presente  essas
causas sociais e é muito importante, porque imagine você
profissional da área de saúde atender uma criança que tem
deficiência, então nós sabemos que esse tipo de serviço no privado
ele já é escasso e agora o CERNIC vai ter a oportunidade de poder
estar servindo a população. É, gostaria de aproveitar a
oportunidade, senhor  presidente,  vejo aqui a presença de vários
empresários do nosso município, inclusive empresários consolidados
a exemplo aqui o senhor Bussola, senhor Carlos Sefrim a todos aqui
presente, Lissandro do táxi, obrigado pela presença Lissandro, e eu
gostaria de indicar ao Executivo que através da Secretaria  de
Industria, Comércio e Turismo de Cacoal que está sob o comando do
professor Elias que  esteja incentivando  e fazendo  uma  campanha
mais abrangente com os nossos pequenos empreendedores, porque
digo isso, eu conheço muitos  jovens  que tem se engajado em ser
um empreendedor  no nosso município e muitos deles não tem
informação de como tirar um alvará, de como fazer um registro no
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meio, e nós precisamos trazer eles pra dentro da administração para
que eles tenham a oportunidade de ter o seu negócio regular, hoje
nós temos muitas pessoas que estão trabalhando na informalidade,
mas isso não porque eles querem estar  informal,  mas por  falta de
informação e de campanhas  que  pode  ser promovida  pelo poder
público, então eu peço que  a SEMICT  esteja em parceria  com a
SEBRAE que é uma instituição exemplar que faz um trabalho muito
bom nessa área do empreendedor,  que eles possam juntos dar
oportunidade e fazer  uma  campanha,  digo  a exemplo,  hoje  eu fui
cortar o cabelo, aí falei ‘hoje eu vou em um lugar diferente do qual
eu vou habitualmente,  né’, aí fui num  salãozinho pequeno  lá no
bairro Teixeirão e conversando  com o rapaz  ele falou que ainda
apesar dele ter aberto uma porta numa rua comercial, mas ele está
na informalidade,  ele não tem alvará, ele não tem meio não tem
nada e ele falou, Pedro, eu preciso de ajuda porque eu não tenho as
informações necessárias pra poder correr atrás, então isso tem nos
motivado, no ano passado no mês de outubro eu tive a
oportunidade de realizar  uma  sessão solene em homenagem  aos
jovens empreendedores de Cacoal, nós estivemos 17 jovens que se
destacaram no ano de 2019 com seus empreendimentos inovadores
e foi surpreendente  ouvir os relatos desses jovens, porque  nós
tínhamos desde  empresários que  estão jovens  empresários que  já
estão consolidados  inclusive fazendo negócios, é com comércio
exterior e também jovens que estão iniciando  o seu pequeno
negócio como é exemplo vendas de bolos, salgados e isso pra nós é
muito importante, porque o Brasil é um Brasil das oportunidades, a
exemplo aqui  vejo várias pessoas  uniformizadas com  aplicativo  de
transporte individual  de passageiros  que  são oportunidades  que  a
inovação tem dado pra nossa juventude, tem dado pras pessoas que
precisam trabalhar, e nós temos como reconhecimento trazer essas
pessoas átonas e que elas tenham oportunidade de se dar bem no
mercado de trabalho,  então eu fico feliz espero que a nossa
indicação possa ser atendida o que eu puder ajudar e auxiliar nesses
novos empreendedores  no município assim faremos. Bom, está em
votação hoje,  na ordem  do dia,  o requerimento  de minha  autoria
senhor presidente  que  pede  informações do Executivo  Municipal a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

respeito da construção do terminal rodoviário de  passageiros lá do
Distrito de Riozinho,  é uma  obra  muito  importante,  uma  emenda
parlamentar do deputado  Expedito  Netto, a obra já teve início,
porém eu estive lá fiscalizando e ouvindo os moradores a obra era
pra ter sido entregue no último 10 de fevereiro, no último dia 10 de
fevereiro e infelizmente a obra está parada e segundo os moradores
desde o mês de dezembro  e o mato já tomou  conta,  toda uma
situação, então neste requerimento a gente pede informações para
que a empresa possa se explicar o por quê que a obra está parada
tendo em vista que é um convênio com o calha norte o recurso está
em dia para pagamento, mas a empresa precisa terminar o serviço
para que a população seja abençoada lá e que tenha aí a
oportunidade de ter um ponto exclusivo para os ônibus que
transitam no Riozinho e também que vai estar ofertando a sala para
a administração local. No mais senhor  presidente  eu agradeço a
oportunidade que  Deus  abençoe a cada  um de vocês, que  vocês
possam estar retornando e acompanhando o trabalho Legislativo.” O
vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “Quero parabenizar  e também já cumprimentar  a
todas as mulheres, essa semana, é a semana das mulheres, que as
mulheres realmente  sejam respeitadas  no nosso país de forma
sincera e que parem de ter essa demagogia em torno de mulher, é
lenço, não criticando a vereadora que faz um papel muito importante
em respeito à classe das mulheres aqui em Cacoal, inclusive,
convido até participar do evento que ela tá promovendo a partir do
dia 4 lá no Beira  Rio, não é nada  com  a vereadora  que  eu estou
falando agora, to falando no assunto geral do País, negócio de lenço
na cabeça e não ter mamografia,  é demagogia,  negócio de ‘vamo
fazer, respeitar a mulher, nisso e naquilo’, na hora do parto não ter
nem onde ela ter o filho, que ela programou, que ela amou durante
9 meses no ventre, é demagogia, e isso, não é só a nível de Cacoal
não, é de Brasil, Eleotério, o que eu estou falando  aqui,  não é
criticando só o executivo  local não, porque  o executivo  local vou
criticar agora, a prestação de contas que eu participei aqui na última
quinta-feira, no quadrimestral, caiu de 5 mil, Adilson da Cocical, de 5
mil e 600 e poucos  atendimentos,  no centro  da  mulher  pra  1.350
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nesse último quadrimestral, do ano de 2018 pro ano de 2019, 4 mil
mulheres não sei porque não passou lá, a justificativa de quem era
da secretaria de saúde aqui que na hora eu perguntei, disse que é
porque mudou  o endereço da onde  atendia  o CREAMI,  que é o
centro de atendimento  da mulher,  então quer dizer se mudou,
porque que não foi planejado?  Então que respeite  as mulheres,
partidos políticos, respeite  as mulheres,  não use mulheres  só pra
fazer número de  30%,  eu  não tenho medo  nenhum em falar isso,
porque se repito,  como  eu  já falei outras vezes,  se não fossem as
mulheres, os homens que estão aqui, e eu que os vos falo, não tinha
nem nascido, tinha nascido, porque até Jesus Cristo passou pelo um
ventre, porque assim Deus permitiu, a mulher faz parte da história,
ela é muito importante pra nós, então, parabenizo todas as mulheres
em nome  da Kelly que  está voltando  agora  à Câmara, seja bem-
vinda Kelly, como  minha  assessora,  em nome  dá Fernanda Molina
jornalista, cumprimento  a imprensa, Diego Maia. E dizer pros
senhores, que hoje como todos os dias que eu uso essa tribuna, não
posso deixar de registrar aquilo que vem dando certo e aquilo que
vem dando  errado,  cobrando,  exigindo  melhorias,  discursos  que
muitas vezes,  em até certo ponto, tem alguma coerência, mais em
outros, não passa de demagogia e politicagem, vou deixar pra vocês
julgarem isso e quem sou eu pra julgar o colega, porque eu sei que
cometo muitos equívocos, tenho procurado  acertar  mais do que
errar, mais é difícil, quando  você precisa  acertar  e depende  de
outras pessoas pra isso, onde você quer chegar, Jabá? Às vezes eu
cobro o executivo, simplesmente pra tentar acertar e que ele acerte
também e muitas vezes sem nem querer  levar a fama, Nilcéia,
então, eu gostaria  de deixar  aqui  nesta noite  um registro  de  dizer
pra mim que estiagem, uma hora e meia de chuva acabada, não é
estiagem, o solo tá molhado, o pavimento não pode ser feito, como
hoje eu escutei aqui pra fazer bueiro, precisa estiagem chegar, se a
prefeita disse que  estiagem  já tem,  pode  fazer  bueiro  hoje nesse
período, agradecer a Deus,  isso é importante, sempre,  e dizer  que
as chuvas não foram como de todos os anos de inverno, começou
chover agora  e por azar desse executivo  não pode nem usar a
desculpa que  é a chuva,  porque  agora  que  começou a chover,  se
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tivesse chovendo mesmo desde novembro,  outubro, como chove a
maioria dos invernos, coitado de Cacoal, e não vem falar pra mim de
Rio de Janeiro,  Salvador,  de morro  que  desce,  que  isso aí chove
todo ano, mas é lá, é problemas dos vereadores de lá, é problema
do prefeito  de lá, é problema  do governador  de lá, eu moro em
Cacoal, eu já ouvi nessa tribuna aqui, dizer que buraco abre, como
eu já ouvi muitas  vezes criticar,  dizendo  que o ex-secretário de
obras Jabá Moreira  e ex-prefeito  não tapou nenhum  buraco  em
Cacoal e hoje a desculpa que precisa mais dinheiro, João Henrique,
diretor do complexo  hospitalar,  que aproveito  pra cumprimentar
nessa noite, HEURO e hospital Regional,  que precisa de mais
dinheiro porque é buraco abre,  rua estoura, agora tão descobrindo
que rua  estoura,  mas  quando tava galgando em chegar  no poder,
fazia criticar  porque que não tapava, porque desculpa era  chuva e
hoje tão querendo usar as mesmas desculpas, cadê o respeito, com
o dinheiro público Dimar? Administrar uma cidade não é fácil eu sei
disso, principalmente, Cacoal, principalmente, quando aumenta até a
prefeitura, porque  não tá cabendo  mais portariado,  quem  quiser
saber o que eu to falando, vai lá na prefeitura amanhã cedo, do lado
do banheiro masculino, aumentaram mais um pedaço, porque disse
que não cabe mais gente lá dentro  do gabinete  da prefeita,  tá
fazendo um puxadinho  no gabinete  e gastando  mais quase  4 mil
reais de móveis, comprar fogão, geladeira, micro-ondas pra colocar
lá dentro,  porque vai fazer uma cozinha, um negócio pro gabinete,
que o trem acaba em coquetel, todas as vezes, igual foi a ordem de
serviço do José de Almeida, tão falado aqui, porque eu, Diego Maia,
eu cobrei  também do José de Almeida  e eu tenho  ofício pra  isso,
mais foi dado ordem de serviço, inclusive, pro salgadinho pago por
nós, pago  pelo povo e até hoje a empresa  sequer  colocou  o pé
dentro do José de Almeida,  já tem duas  semanas,  mas pra dar
ordem de serviço, parou  a prefeitura  durante  a manhã toda,  um
monte de servidor  que deixou de fazer a sua obrigação, durante 4
horas direto,  tem que  calcular  tempo,  se põe 80 servidor  vezes  4
horas, 320, 3200 vezes um valor que ele ganha por hora lá, olha o
prejuízo, mais salgadinho,  mais isso e naquilo  pra  uma  ordem  de
serviço pra uma coisa que não começa, eu vi na prestação de contas
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aqui, ter a cara de pau de dizer que tá com 17% de obras  do
materno, as mulheres no materno não tá tendo onde fazer exame,
porque já vai pra 4 anos que tem 3 camas na obstetrícia dentro do
almoxarifado, não tiveram  coragem  de instalar  e as mulheres  tem
que ficar  se humilhando e amanhã eu vou  filmar  lá e mostrar  pra
vocês onde  é que é feito exame  no materno,  numa  mesa velha
Diego Maia, em cima de uma pia, escorada com tijolo e mesa nova
lá dentro  do almoxarifado  estragando  e é o Jabá que  tá errado?
Senhor secretário, eu to tentando,  secretário de agricultura,  com
todo respeito,  to tentando  desde  a semana  passada  marcar  uma
agenda com a prefeita, com Suruí, Nará e Josué, porque já
cansaram de esperar 125 dias que fez hoje, pela secretaria de obras
pra fazer um serviço pela secretaria  de agricultura  pra fazer um
serviço lá dentro, também não consegue falar com a prefeita, mais
quando eles vim de lá pra cá com a cara pintada, com flecha e sair
no G1, ela vai atender, que é só na pressão, é igual panela, ‘hu, hu,
hu, hu,hu...’ índio invade a prefeitura de Cacoal Rondônia, pra vê se
a prefeita fala com ela, ela tem que saber que é várias aldeias que
tem aqui, não é fazer propaganda com uma coisinha que tá dando
certo, que é recuperação de mina, que veio lá do mandato do Padre
Franco, Mira Lacerda, a qual eu cumprimento  essa noite, ex-
secretária de Ação Social,  acusada  inclusive  de coisa que  não fez
nunca na vida, por gente irresponsável, Mira Lacerda,  aceite os
meus cumprimentos, é na hora que os índios chegar lá e vai ver a
correria, nego  que segura a bolsa que ganha 6 mil e 200 pedindo
pra acalmar e os ídios ‘hu, hu, hu...’ e tem que entrar mesmo e tem
que ser respeitado,  to esperando  esse momento  pra  marcar  uma
agenda e eu to fazendo um trâmite como todo mundo faz, liga no
gabinete, pede um horário, marca com a prefeita, traz os indígenas
e ela põe pra fazer o serviço e o secretário tá aqui e é meu amigo to
falando é na frente  dele, 125 dias hoje secretário, a sua última
promessa completou, não mando recado e nem sou tapioca pra virar
de lado,  não me preocupo  com isso, tem que  respeitar  todo ser
humanos que mora em Cacoal e disputou  por três vezes esse
mandato, sabia o tamanho de Cacoal, sabia que aqui tenha buraco,
sabia que aqui tinha dificuldade, 35 milhões que ficou, 2 milhões e
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600 foi pro espaço, tão agora tentando  fazer outra licitação e
ninguém quer  porque  o preço tá lá embaixo,  dá deserto  mesmo,
agora tem um processo aqui com mais 25 milhões de reais e aí eu
vou deixar andar  o trem? Eu quero no mínimo saber o que tá
acontecendo com  aquilo  que  pegou  pra  administrar, projeto  de lei
pra comprar carro, só o portariado nessa administração em três anos
já acabou com 5 carro dessa administração, 5 carro, já mandou pro
espaço, não é dele, tá nem aí, quebra  um, pega outro, não é
inconcebível você pegar um saveiro pra carregar um metro de areia
nele, carregar  600 tijolo, com caçamba, com caminhão com um
monte de coisa, usa os carros  certos  pras  coisas certas  e isso é
porque disse que  não pegou  nenhum  veículo da época do Padre
Franco e já acabaram com 5 carro, fora ambulância, fora
caminhonete, fora máquina, aí não pegou nada do prefeito, mas tá
acabando com tudo que pegou, uai e não tinha nada, como é que se
acaba com uma coisa que não tinha, tinha sim,  é porque não tá é
cuidando, é porque  não tá é cuidando.  Você que  é presidente  de
partido, vocês que  são de algum partido,  não se preocupa  com  o
Jabá, se preocupa com vocês, porque eu to no meu mandato, talvez
vou pra reeleição ou não, mas não é gente que tá por trás de vocês
que vai decidir  quando  eu vou não, tem presidente  de partido
sofrendo pressão pra não aceitar o Jabá candidato no partido João
Henrique, que  é pra eu ficar  rodado  e não ser nem  candidato,  é
muita vontade de ganhar uma reeleição e não ter o Jabá fiscalizando
em 2021,  mas quem decide é o povo, acabei de ouvir isso ali fora,
eu to aqui no segundo mandato, porque o povo me colocou aqui de
volta e Deus,  emanado pelo  povo  instituído por  Deus,  não foi por
uma pessoa  só não, senão nem  aqui  eu não tava, ainda  mais a
quem eu incomodo,  parabéns aos servidores da educação, os
professores, eu vou concluir,  o executivo  não tá fazendo  nenhum
pingo de favor pra vocês a não ser cumprir a lei, mas nesse caso, eu
parabenizo a secretária de educação, o sindicato pelo esforço de ter
feito chegar aqui pra nós votar e o executivo por ter encaminhado,
não esqueça da zeladoras, não esqueça das zeladoras e das
merendeiras, porque  os mandatos  pra trás, esqueceram,  nisso o
Padre Franco pecou, a Sueli Aragão pecou, Josino Brito pra cá nunca
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mais foi lembrado de quem faz o cafezinho e de quem limpa a sala
de aula. Obrigado  presidente  pela tolerância, boa noite a todos
vocês, Jabá Moreira  o seu  representante no legislativo, Cacoal  e o
Rio Machado que o esgoto tá dentro em primeiro lugar.” A
vereadora Maria Aparecida  Simões, MDB, ocupa a tribuna  onde
cumprimente a todos e diz: “Seu presidente, eu gostaria que a vossa
excelência pedisse  à assessoria  dessa Casa que encaminhasse  o
ofício parabenizando  a nossa deputada  federal  Mariana  Carvalho
agradecendo a mesma  pela emenda  de quase  300 mil destinado
para construção da Casa de Acolhida para os moradores de rua, nós
sabemos que  Cacoal  nós temos  uma  quantidade muito  grande  de
moradores de rua e esses moradores a maioria deles não pertence a
Cacoal e no ano retrasado eu fiz esse pedido a nossa deputada, ela
encaminhou a emenda já foi licitado, a casa já está sendo construída
aonde aí a administração estará acolhendo os nossos moradores de
rua de que forma?  Esses moradores  de rua como eu já falei a
maioria não pertence a Cacoal, ficam aqui ou nas cidades
circunvizinhas, mas eles terão a oportunidade nessa casa de acolhida
tomar um banho, trocar uma roupa, tomar uma sopa quente a noite,
o café da manhã e eles voltam pra rua e a noite vai lá se alimentar e
dormir novamente, então é uma maneira também da gente
contribuir aí com esses moradores  de  rua que às vezes  fica aí nas
calçadas, nas praças municipais  as vezes passando  frio e eu tive
essa sensibilidade  solicitei a nossa  deputada  e ela me atendeu  aí
com essa emenda e no próximo mês eu já agendei com ela que eu
gostaria de ter uma reunião e vou solicitar a mesma os imobiliários
pra essa casa, porque vai precisar de beliche, geladeira, fogão, todo
o colchão, nós vamos  mobiliar  e eu também gostaria que a nossa
deputada federal  aí que  tem muita  sensibilidade  também com as
causas sociais encaminhasse essa emenda aí vou pedir uma emenda
de 200 mil reais pra comprar essas mobílias aí pra atender cada vez
melhor os nossos moradores  de rua, porque  muitas vezes nós
passamos principalmente aqui perto da CEPLAC vê um morador de
rua caído, nós passamos pra lá, passamos pra cá e não temos um
olhar diferenciado pra eles e ele é o nosso próximo devemos amar o
nosso próximo, então esse é o objetivo de eu estar aqui nesta Casa,
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ter esse olhar para as pessoas que mais precisam. Senhor
presidente, hoje entra aqui em pauta né, a discussão para o
aumento, o reajuste dos nossos professores aí de 12.84%, a
prefeita Glaucione, assim que ela assumiu esse mandato, a educação
não é mais a mesma, a prefeita tinha uma meta que até dezembro
do ano  passado  ela iria mobiliar  todas  as nossas  escolas  tanto da
zona urbana,  quanto  da zona rural,  nós temos  24 escolas,  10 na
rural e 14 na urbana e ela tinha essa meta de mobiliar com carteiras,
mesas novas, tanto para os nossos alunos também para os nossos
professores, só para os senhores entender,  nós tínhamos aqui
carteira na zona rural  também na zona urbana  da época do seu
Divino, as carteiras já não estava mais adequada aos nossos alunos
e foi cumprido essa meta e a educação cumpriu, hoje as 24 escolas
do município tem mobiliários novos, tanto para os nossos
professores e também para os nossos alunos. A prefeita Glaucione
ela vem valorizando também os nossos profissionais, hoje tá aqui o
aumento aí de mais  de 12%,  e assim ela fez também com outras
categorias, vocês que são empresários sabe da dificuldade que hoje
está o Brasil, sabe que não está fácil cumprir  com os nossos
funcionários que nós já temos e a prefeita Glaucione no seu quarto
ano de mandato não atrasou um dia o salário dos nossos servidores,
pagou o décimo terceiro a primeira parte em julho e a última parte
em dezembro,  nós temos municípios circunvizinhos  não deram
aumento aos nossos servidores  e tem município que ainda  nem
pagou o décimo terceiro só pros senhores terem noção de como é a
administração e nós temos  que valorizar Cacoal hoje não é mais a
mesma de 4 anos atrás, hoje nós temos uma cidade que está sendo
organizada, cuidando  da urbanização, fazendo  jardins  deixando  a
nossa cidade cada vez mais bela pra receber aí as pessoas que nos
visitam aí, que  vem visitar  a HAVAN,  vem visitar  o Shopping,  nós
precisamos, não só apenas criticar a administração, mas dar
sugestão a administração, no ano passado nós tínhamos apenas um
maquinário, uma equipe  de maquinário durante  o dia, e vários
servidores, eu passava  um servidor  trabalhando  e outro olhando,
reuni com a prefeita  Glaucione  e disse prefeita  vamos  fazer  duas
equipes, uma equipe durante o dia, e outra equipe noturna e foi um
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sucesso, nós temos  duas  equipes  hoje  no município de Cacoal  na
Secretaria de Obras,  uma que trabalha  durante  o dia e a nossa
equipe noturna porque aí evita, o funcionário que trabalha durante o
dia não trabalha a noite, e deu tão certo que a maioria do servidores
quer trabalhar a noite, não tem sol, nós temos uma cidade iluminada
e isso avançou muito na Secretaria de Obras. E falando no mês de
março, mês de março é o mês da mulher nós temos um dia especial
que é 08 de março apesar que todos os dias é o nosso dia, mas nós
temos um  dia  marcado  pra  comemorar  os avanços que  nós como
mulheres conquistamos na sociedade e meu gabinete nós estamos
essa semana aí com várias atividades principalmente no combate ao
feminicídio, como já falei em sessão anterior é inadmissível viver no
século 21 e nossas  mulheres  sendo  violentadas  tanto  fisicamente,
como psicologicamente, nossas mulheres morrendo de forma brutal,
nós temos que esclarecer a sociedade, trabalhar  com nossas
crianças que em mulher não se agride, não se bate, e essa é a nossa
campanha esse ano de alertar os nossos homens  uma maneira
especial de como tratar as nossas mulheres, hoje por mais que nós
estamos no mercado de trabalho, por mais que nós conquistamos os
nossos espaços, mas ainda tem muita coisa pra acontecer, eu vejo
aqui dentro  do parlamento,  nós temos  12 cadeiras,  nós mulheres
somos maioria na questão eleitoral, nós temos uma média de 51 pra
52% das mulheres,  a vereadora  mas porque  então vocês são a
maioria e tem a menor representatividade  porque as nossas
mulheres ainda ela é influenciada  pelo esposo, vamos votar no
fulano, aí acaba fazendo esse voto casado e elegemos aí a maioria
dos homens, não que os homens não sejam importante, não, muito
pelo contrário, mas nós temos que ter um debate igualitário porque
aqui nessa Casa só tem eu de mulher  estou no meu segundo
mandato então eu faço a convocação as nossas mulheres,  não
coloque seus nomes pra disputar uma eleição apenas pra ser laranja,
nós temos que ir pra rua, pedir o voto, conquistar o nosso voto, falar
dos nossos  projetos,  não diminuindo os meus  colegas  vereadores,
mas você que  frequenta  as nossas  sessão você sabe  do trabalho
meu, um trabalho que tem uma visão mais social,  uma visão mais
materna pela nossa cidade e isso é muito bom, mas nós temos que
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incentivar as nossas mulheres a não deixar ser iludida pelos partidos
políticos porque quando eu coloco a minha campanha na rua eu faço
a minha campanha na canela e na goela falando do que eu fiz pelo
meu município do que eu tenho a possibilidade de fazer,  eu quero
incentivar essas mulheres também a fazer o mesmo que eu faço nós
temos hoje na educação a maioria é mulher, na saúde a maioria é
mulher, porque tem aquela visão que pra ser professor,  professora
tem que ser mulher,  a enfermeira  mulher,  mas na política nós
precisamos eleger  mais mulheres  aqui  dentro  pra ter um debate
igualitário aqui dentro nós precisamos avançar neste ano que é um
ano de eleição, chamar as nossas mulheres na responsabilidade vem
fazer parte  desse  processo,  vamos  construir   uma  sociedade  mais
justa, uma sociedade mais humana, esse é o meu papel aqui dentro
e quem  conhece  o meu papel  aqui  dentro  vários empresários já
participou de reunião sabe  que  eu tenho  posição aqui  dentro,  fica
essa reflexão aqui pra nós que este ano como é um ano eleitoral que
as mulheres  não deixe apenas  ser usada  pelo CPF pelos partidos
políticos, a partir do momento que receber o convite fala, ‘mas é de
verdade? Se for de verdade  eu vou realmente  colocar a minha
campanha na rua’, não faça como eu a Maria Simões, faça melhor do
que eu  que eu  tenho certeza  que você terá chance de entrar aqui
dentro e disputar de igual  pra  igual  com os homens  também. Seu
presidente eu quero  aqui  dizer mais algumas  coisas referente  ao
trabalho do Materno Infantil, o Materno Infantil é um  hospital de 40
anos, passou-se  vários mandatos,  mandatos  de 8 anos  como  nós
tivemos no passado não foi feito uma reforma e está sendo
recebendo uma reforma agora, nós tivemos aí a Casa da Saúde da
Mulher, nós tivemos  o mandato  aí como  no anterior,  8 anos  não
recebeu uma reforma, e tá sendo reconstruído a Casa da Mulher, e
assim por diante, prefeita Glaucione recebeu essa cidade igual queijo
suíço cheia de buracos, nós temos buracos, temos buraco mas nós
temos resolvido o problema da cidade, uma cidade mais bonita, uma
cidade mais aconchegante. Falando ainda sobre o Beira Rio que foi
investido aí quase  13 milhões, foi feito o chamamento  publico  no
ano passado e nem um empresário na  área investiu  no Beiro  Rio,
queria investir no Beira Rio, porque, porque sabe que lá é um lugar
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que ainda não dá retorno  financeiro, mas esse final e semana nós
recebemos um empresário de fora que vem com um olhar
diferenciado para o Beira Rio e eu estou torcendo para que ele feche
essa parceria aí com a Prefeitura do Município de Cacoal que possa
aí realmente colocar o Beira Rio pra funcionar, não é falta de querer
uma cidade  maior não, nós queremos  sim uma  cidade  cada  vez
maior, porque nós amamos Cacoal, nós somos daqui. Senhor
presidente eu já sei que me estendi, quero agradecer o senhor pela
tolerância, quero aqui agradecer  a Deus mais uma vez pela
oportunidade de estra aqui nesta Casa, eu sou muito grata a Deus,
Deus tem me abençoado muito,  quero  agradecer  a cada  um de
vocês que  se faz presente,  pessoal  não venha na  sessão somente
quando vai votar um projeto que é de interesse de vocês, é
importante a participação da sociedade  aqui dentro,  conhecer  o
papel do parlamentar aqui dentro de que forma qual é a sua conduta
aqui dentro da Casa, porque ele representa você, você escolheu ele,
qual o comportamento  dele aqui.  Seu presidente  no mais muito
obrigado.” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa a presidência da
sessão para a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente e
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhora
presidente, eu gostaria de enviar um ofício para a prefeita do
município de Cacoal, a qual cobra do seu secretário, da sua chefe de
gabinete, um atendimento melhor  para a nossa população, que os
projetos de lei que são feitos no Executivo pode chegar mais rápido
aqui nessa Casa de lei, que o secretário do meio ambiente,  o
secretário de agricultura,  de obras, enfim, todos os secretários
possam atender melhor a nossa população e um projeto que eu to
trabalhando nele, projeto de cidade limpa, a qual vai cobrar da nossa
população que mantém os seus terrenos baldio limpo, Cacoal é uma
cidade grande, uma cidade que eu ajudei aprovando os projetos pra
essa cidade  crescer, até tava sentado ali lembrando,  mais três
projetos aqui do loteamento  Vienna e eu contribui  com vários
loteamento aqui com meu voto, votando favorável, porque eu
sempre entendi  que  quanto  as pessoas  tinha vontade  de comprar
um terreno na nossa cidade e não tinha condições porque  de
repente um terreno vereador Zebin custava aí em torno de 100, 120
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mil a vista,  com esse empresário que investiu na nossa cidade em
criar loteamento, as pessoas compra o seu terreno pra pagar aí num
longo ano pela frente,  constrói a sua casa e hoje nós vê Cacoal
chegando ali na linha 5, então, é um privilégio pra mim, sendo
vereador dessa  cidade,  ver essa cidade crescendo e hoje,  a minha
preocupação é apresentar esse projeto, projeto que vem a cobrar da
nossa população quem  tem os seus terrenos,  manter  os terrenos
limpos e pedir  pra prefeita  que manda  um projeto  de lei, quem
manter os seus terrenos limpos, ganha um desconto nos seus IPTU
de 15%, eu não posso colocar isso no projeto, mas envio um ofício
cobrando do Executivo que possa dar o desconto, o executivo tem
poder, vereador  Rogerinho de mandar um projeto de lei pra quem
manter os seus terrenos limpos, fazendo calçada, cuidando da nossa
cidade, que tenha um desconto nos eu IPTU de 15%, isso é muito
importante pra Cacoal, quem passa nessa cidade, só elogia Cacoal e
pra nós isso é muito importante.  Quero  também, parabenizar  os
nossos professores do município de Cacoal o qual já tá na pauta pra
ser votado o projeto do piso salarial de 12.84, vocês merecem esse
reajuste porque são vocês que cuida das nossas crianças pra fazer
eles aprender  tudo  que  é de bom,  o que  precisa  fazer  pro  dia  de
amanhã, eu também, falo com a população de Cacoal  com esses
três loteamento tendo votado hoje, assim que os loteamento já tiver
em vendas, a rua já tiver pronta, avenidas, rua que as pessoas que
são moradores  de Cacoal que perdeu seus entes queridos no
município de Cacoal, procura o vereador Corazinho que nós vamo tá
fazendo indicação do nome  da rua, isso é bom, porque  quantos
pioneiros que veio ao município de Cacoal na década de 70, década
de 80 e criaram os seus  filhos  nessa  cidade  e ser lembrado  igual
uma pessoa,  do seu Joaquim Violato,  do meu  pai  Sebastião Corá,
quantas pessoas que eu não consigo lembrar o nome de todos, mas
vieram pra  cá jovem  e no decorrer  do anos  a idade  chegou  e foi
morar com Deus e ficar na lembrança dos seus filhos, dos seus
netos, dos seus bisnetos, ‘ó’, aqui é a cidade que meu avô escolheu
e aqui tá aqui a lembrança da avenida Fulano de tal,  então, isso é
muito importante,  todas  pessoas  que  tiver assistindo  essa sessão,
que tiver ouvindo  o vereador  Corazinho,  qualquer  vereador  tem o
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poder de fazer isso, eu, quem quiser me procurar,  coloco à
disposição de todos vocês, para nós lembrar daquelas pessoas que
tanto sofreu nessa cidade, eu tava aqui analisando que na década de
70, quantas pessoas pegava um cacalho jogava nos costas e partia
aqui pro lado vereadora Maria Rolim de Moura,  Brasilândia e essas
linhas de sinais aqui,  ó, nada  tinha  estrada  e as pessoas  ia com
aquela vontade de vencer e até eu sempre falo que eu fui criado na
roça e lá a gente,  o meu pai ponhava  nós pra trabalhar,  limpar
tronco de café e ajudar colher  o café, e a gente hoje com a idade
que eu  tenho eu  falo como Deus é bom né, de cuidar de nós que
nunca a gente viu uma cobra pra picar uma criança lá trabalhando lá
naquela época, e hoje e até eu cobro muito do executivo, vereador
Jabá, que dá prioridade para o homem do campo, com carreadores
bom, com ponte,  estrada,  para  que  eles possa  qualquer  precisão,
vim na cidade que tem as condições de vim rápido, porque, olha, eu
tava andando esse final de semana vendo várias lavouras de café e
o se vê quando as pessoas entra naquele pé de café pra colher, ele
não tá vendo nada ali naquele pé de café, de repente, Deus livra que
o ‘cê’ não vê assim dizer, ‘ó, em Cacoal morreu um criança porque
foi picado por cobra’, então, nós tem que agradecer muito a Deus e
pedir que Deus abençoe todas a nossa nação, a nossa população, o
nosso povo  que mora  lá na roça, aquela luta pra ganhar o pão de
cada dia e nós como representante do povo, eu tenho prazer como
vereador nessa Casa, de tá votando em projetos que vem beneficiar
o nosso  município.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Parabenizar a vossa excelência por essa fala em relação ao
homem do campo e a estrada, porque sempre que a gente conversa
com o homem do campo a única coisa que ele pede,  é estrada, o
restante ele dá conta, com o braço dele, com a inteligência, com a
coragem pra trabalhar, a vossa excelência tá de parabéns,
obrigado.” O vereador Valdomiro Corá retorna ao seu discurso e diz:
“Até com muita economia,  o presidente  dessa Casa em 2019,
economizou quase  900 mil reais,  devolvemos  pro executivo  e eu
envio mais  uma vez o ofício e cobrando do executivo  que compra
uma patrol zero pra secretaria de agricultura para que possa atender
melhor a nossa a nossa população. Um abraço, que Deus abençoe a
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todos e precisando desse vereador, meu gabinete tá à disposição de
todos e aquele que quiser ir na minha casa, eu moro aqui na avenida
São Paulo, 2134, eu tenho o prazer de receber você na minha casa,
porque eu também me sinto feliz, quando  eu chego  na casa do
eleitor pra pedir  um voto,  ele me recebe  com todo carinho, então,
do mesmo jeito que eu sou beneficiado e a pessoa me receber bem,
isso eu gosto de contribuir para que as pessoas tem o direito, ‘ah, eu
preciso hoje, do vereador Rogerinho, ei to à disposição do povo de
Cacoal’, não voto contra a população de Cacoal, voto sim, a favor do
nosso povo, um abraço, que Deus abençoe a todos.” Logo após
volta a ocupar  a presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  N° 05/2020-CMC  -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Leis N.s 152/19,  10/20,  11/20,  12/20 e 17/20,  todos de autoria
do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 28 de fevereiro de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo  aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu quero  antes  de mais  nada,
fazer uma  explicação aos carro  aplicativos,  foram  colocadas  duas
emendas desse projeto,  e na quinta-feira  até teve uma,  eu vou
explicar bem explicado, viu, ô presidente, o senhor me permita isso,
na quinta-feira nós tivemos  até uma discussão acalorada aqui,  por
causa dessa  questão da discussão do projeto,  e o vereador  Jabá
hoje colocou uma emenda, que é uma emenda significante que fala
muitas coisas e nessa emenda fala por exemplo sobre poder
trabalhar em um,  ou dois ou três aplicativos,  não dando  direito  a
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algumas coisas em relação ao dono do aplicativo poder dizer que é
que pode e o que não pode. Algumas emendas que eu vejo que são
importantes até porque penso que o vereador Jabá coloca emenda
importante no projeto, fala também sobre mais dois ou três assuntos
que eu vou ser sincero, eu não tive tempo porque entrou hoje essa
emenda, e assim como eu respeito todos os pares, respeito também
muito o vereador Jabá, e eu gostaria de dizer pra vocês aplicativos,
eu não gosto,  é minha forma de trabalhar, de votar nada sem que
eu realmente estude aquilo, sem que eu realmente olhe aquilo pra
que eu possa, tomar uma decisão em relação a vocês, que eu possa
depois até me justificar,  ‘eu votei assim  por causa  disso,  eu votei
assado por causa daquilo’, né? Tirando isso eu também gostaria que
é um procedimento meu, eu sempre coloco pra população quais são
os meus  posicionamentos na Câmara, muitas vezes  sou elogiado e
também sei que muitas vezes sou criticado, mas não tem problemas
com isso, porque  penso  que  temos  que  ter uma  postura  de uma
pessoa séria aqui nessa Câmara Municipal, como eu não li a Emenda
do vereador  Jabá, eu gostaria de ler a emenda para que eu possa
tomar um posicionamento  a favor dessa emenda  ou contra  essa
emenda, pensando  nos aplicativos  e na  população, como  eu disse
hoje, nós não legislamos para uma categoria e sim para um povo, eu
gostaria de pedir e já pedir perdão a vocês, mas eu gostaria de pedir
a retirada  desse projeto para  que seja votado segunda-feira ”. O
senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, atendendo a pedido do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra coloca em votação a retirada
do projeto  de lei da pauta  da Ordem  do Dia desta  sessão, sendo
aprovada por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N.
152/2019 – “Dispõe sobre a regulamentação do transporte
remunerado de passageiros por meio de aplicativos no município de
Cacoal e dá outras providências”, é retirado da pauta da Ordem do
Dia desta sessão ordinária. Em seguida o Projeto de Lei N. 10/20 –
“Aprova o Loteamento denominado  “Residencial Vienna I” no
município e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
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votação e aprovado  por unanimidade.  Assim, o Projeto de Lei N.
10/20 – “Aprova o Loteamento  denominado “Residencial Vienna I”
no município e dá outras providências” é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 11/20 – “Aprova o Loteamento denominado “Residencial Vienna
II” no município e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Assim, o Projeto de Lei N.
11/20 – “Aprova o Loteamento denominado “Residencial Vienna II”
no município e dá outras providências” é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade. Projeto de Lei
N. 12/20 – “Aprova o Loteamento denominado “Residencial Vienna
III” no município e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Assim, o Projeto de Lei N.
12/20 – “Aprova o Loteamento denominado “Residencial Vienna III”
no município e dá outras providências” é colocado em discussão. O
vereador Mário Angelino  Moreira diz: “(...) quero aqui só fazer
menção ao registro de voto favorável, nós tem passado por alguns
trâmites aqui no nosso município, inclusive em relação até ao
próprio Ministério Público, hoje  pela  manhã eu  estive  no Ministério
Público com 20 moradores de um loteamento da nossa cidade que
não vem ao caso agora  ser citado o nome,  mas que está com
problemas diversos  dentro  do dentro  do loteamento  por falta de
infraestrutura, que parte é responsabilidade de quem loteou e parte,
a maior parte dela do executivo, mas a população precisa da
infraestrutura lá dentro, nós sabemos que o compromisso que esses
loteadores, esses empresários fizeram com o município de Cacoal, a
pessoa do Nivaldo,  Adilson,  Carlos  Sefrin,  e demais  companheiros
da empresa,  é que vai vender  o terreno  depois que tiver tudo
pronto, quero deixar registrado aqui que se acontecer dessa forma
Zebin, como foi colocado,  vai ser um exemplo  a ser seguido  em
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Cacoal de agora para frente, que muitas vezes,  Valdecir,  começam
vender o terreno,  com uma placa,  uma mesinha,  vai lá compra
trabalho suado, paga as parcelas constrói debaixo de muito esforço
para sair do aluguel e na hora da infraestrutura não tem como eu vi
hoje 8 horas da manhã pessoas deixando de ir para trabalhar para
resolver problema  do MP e isso acaba acarretando mais  discussão
mais envolvimento,  Adilson,  do MP em novos projetos  daqui  para
frente, que  é aquilo  que  a gente  sempre  fala, o mal,  o bom Paga
pelo mal, né? Não tô aqui  de maneira  alguma  falando  nome  de
ninguém e nem  dizendo  que  a culpa  é só do empreendedor,  mas
nós, Nivaldo, temos que prezar por isso. Quero parabenizar a lisura
com a qual  vocês encaminharam para  cá o processo  junto  com  o
projeto de lei que entrou nessa Casa, deu oportunidade para todos
ter conhecimento,  Procuradoria  da Câmara deu parecer, dois
pareceres estão neste projeto,  as comissões deram pareceres e eu
sou voto favorável, certo? Sou voto favorável desde o primeiro dia
por acreditar  em quem  está fazendo,  da forma  que foi feito, da
transparência da qual foi e o processo para nós discutirmos aqui na
Câmara. Portanto e entretanto, não sou homem de mudar de lado e
nem de voltar atrás naquilo que eu digo, mas hoje eu coloquei um
voto vencido  na comissão de  Finanças e Orçamento nos pareceres
da comissão, isso não muda o meu voto, meu voto é favorável como
votei em todos, mas seguindo parecer que foi dado pelo procurador
da Câmara e como vocês que estavam  presentes  na reunião de
comissão, eu estou e vou cobrar uma justificativa porque de
pareceres tão divergentes um do outro quando se trata da mesma
lei, quando  se trata inclusive  de advogados  que são pagos  pelo
poder público, Adilson,  então é só por isso para  que eu tivesse
direito Carlão Sefrin, de questionar alguma coisa, não posso, poderia
concordar dessa forma, mas o meu voto em comissão não muda em
nada a lisura e a credibilidade transmitiram para mim votar favorável
a esse projeto, tem o meu respeito, Deus abençoe você e a família e
espero que  seja um exemplo  loteamento,  pra  que  Cacoal  veja de
forma diferente o guinada foi vista até hoje, voto favorável, não tô
preocupado com  o que  tá passando  na cabeça de vocês, se acha
que eu agir de uma forma ou de outra, porque eu procuro fazer o
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que é certo, porque para mim cobrar eu tenho que tá dentro até que
é certo. A lei existe até que eu questione ela, tem que ser mudada,
se ela não foi ainda eu tenho que pelo menos respeitar para poder
questionar, e eu vou fazer, vocês vão saber a resposta.  Muito
obrigado meu voto é favorável seria no mínimo esquisito eu mudar o
voto na comissão e ficar calado aqui, meu voto tá vencido ali que eu
escrevi de próprio punho, mas o meu voto é favorável ao
loteamento. Meu muito obrigado,  presidente ”. O vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Como eu disse no meu discurso, a respeito do
jovem empreendedor,  né? Da dificuldade, das  falta de  informação,
de orientações, o grande empresário e aqui hoje posso dizer porque
é conhecimento,  a grande  empresa  que tem administrado  esse
processo do Vienna, junto com a família Pichek, família super
tradicional no nosso município, eles vêm batalhando já há três anos
num processo extenso, burocrático, e posso até dizer muitas vezes
humilhante, humilhante para o empresário, humilhante para família
que tem o direito de empreender que tem o direito de poder fazer
com que o nosso município possa crescer  e até disse isso para
alguns que na minha opinião não vejo a necessidade dos
empresários ter que ficar vindo aqui na Câmara para que o projeto,
ter a certeza  que  o projeto  vai entrar  em votação, que  possa  ser
aprovado. Mas por que eu digo isso, porque essa deve ser a ordem
natural das coisas, as coisas têm que acontecer  naturalmente  a
gente tem que lutar para desburocratizar  as coisas, então não
adianta a gente tentar ficar criando situações fazendo com que a lei,
com que a lei seja pesada para o nosso próximo nós precisamos ter
consciência de que eles querem o desenvolvimento urbano na nossa
cidade e eu falo isso com propriedade, aqui se fala muito a respeito
dos loteamentos,  mas se a gente for analisar  a quantidade  de
loteamentos que os empresários tiveram  a coragem  de fazer as
coisas certas, que encararam as dificuldades, o custo financeiro, mas
quando é para se falar dos loteamentos irregulares aqueles que as
pessoas simplesmente  colocaram  à venda,  parcelaram o seu solo,
sem a documentação, não colocaram infraestrutura, não colocaram
iluminação, não colocaram  o rede  de esgoto  e que  hoje  quem  tá
sofrendo são os moradores que estão lá, que compraram o terreno e
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muitas vezes, não posso falar de todos, mas muitas vezes não sabia
que a documentação não ia para frente isso é uma realidade muito
grande, aqui está a Miriam que tem um desafio muito grande lá na
comissão que trata sobre loteamento irregular e que ela sabe que o
poder é muito  limitado  do poder  público, porque  se trata  de um
empreendimento privado,  então eu quero  aqui  renovar  as minhas
considerações aos loteadores de Cacoal, aqueles que merecem
respeito, aqueles  que  tiveram  da forma  certa  e eu sei que  não é
fácil, não é fácil, não é fácil e desejo aí a família que você esteja um
sucesso nas vendas,  Cacoal  é uma  cidade  próspera, pujante,  e a
gente merece um empreendimento  como esse e sei que vão
executar isso da maneira  que tem que ser e todos nós vamos
ganhar, porque as pessoas querem  casa, as empresas  querem
vender, o pedreiro  quer construir,  as famílias querem  ter o que
comer e tudo isso é um ciclo. Então nós temos mesmo é que apoiar
e incentivar.  Meu  muito  obrigado  presidente. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas diz:  “Eu também quero  parabenizar os empresários
por essa coragem mais uma vez aí estar investindo na nossa cidade
de Cacoal,  uma cidade aí pujante, um empreendimento como esse
vem aí gerar vários empregos, direto e indireto, e quero aqui mesmo
parabenizar porque  a gente  vê aqui  nos processos  que  é um  dos
loteamentos é mais completo,  mais perfeito,  que já chegou  aqui
nessa casa,  então a gente  vê aqui  no passado  foi feito aí muitos
loteamentos que hoje é o Executivo  muita das vezes não tem como
nem sanar os problemas  desses loteamentos,  a gente vê aí, a
Miriam à frente de tentar regularizar esses projetos, esses
loteamentos, não acha nem o dono, a pessoa que não loteou esse
terreno, não acha mais  e aí as pessoas estão ali morando naquele
lugar, é muita das vezes sem documento, sem esperança alguma e
os vereadores aqui é muito cobrado, mas são projetos antigos que a
gente também vem  tomar  conhecimento agora no mandato e tem
corrido atrás e muita das vezes não tem êxito, eu poderia aqui citar
vários nomes de loteamentos, mas eu não vou fazer isso porque a
gente vai acabar  aqui  constrangendo alguns empresários da  nossa
cidade que fez alguns  loteamentos  aí que veio trazer é muito é
prejuízo para a população, as pessoas estão ali à mercê, a Prefeitura
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não dá conta de fazer o que é para fazer, e o loteador também, ele
tá bem já virou as costas, ele entregou  para prefeitura  esse
loteamento só que ele ali na causa consta que ele entregou mas ali
ele já se fugiu  da responsabilidade,  hoje quando  vai se cobrar  o
loteador ele fala:  ‘não eu já entreguei  para  prefeitura,  não tenho
mais nada a ver com isso’, mas ali naquele contrato a gente vê que
foi entregue parcial deixando algumas coisas por fazer é para fazer
do decorrer  do tempo  e nada  se foi feito. Então eu venho  aqui
parabenizar mais uma vez o Senhor  Nivaldo,  é, Carlos Sefrin,  a
família Pichek por estar aí com esse loteamento a gente vê aqui nas
documentações que vai ser uns loteamentos aqui mais completo que
vai se instalar na nossa cidade,  então só tenho agradecer  mesmo,
meu voto é favorável. Muito obrigado”. O vereador Nilton Cesar da
Mata diz: “Em relação ao projeto que está em discussão é
importante ressaltar quando o vereador  disse  aqui em relação que
espera que seja um exemplo,  nós percebemos nas discussões, pela
agilidade que  ele tramitou  nesta  Casa  já está sendo  um  exemplo,
Nivaldo, Carlos e Gilson, então está sendo um exemplo porque veio
redondo, veio redondo,  então eu não tenho  dúvida que  será um
sucesso esse empreendimento,  e quem  vai ganhar  com isso é a
população de Cacoal,  só queria  fazer essa consideração. Eu não
tenho dúvida de que  quem  vai ganhar  é a população de Cacoal,
porque a coisa quando começa certo, termina certo. Algumas
dificuldades que tiverem em outros projetos aqui é porque
realmente deixaram algumas pendências, esse começou redondinho,
a gente  não tem dúvida disso, quero  aqui  também declarar  meu
apoio e o meu  voto favorável. Obrigado,  presidente. ” O vereador
Pedro Henrique  Rabelo diz: “Eu lembrei de uma situação e é
importante a gente  ressaltar  o trabalho  legislativo,  né? E no ano
passado nós tivemos  a oportunidade de aprovar um projeto  de  lei
aqui na Câmara, um projeto  de iniciativa  do vereador  Claudemar
Littig, vereador  Mão, que  obriga  aos empreendimentos,  aos novos
loteamentos, a instalar iluminação de LED,  e a lei foi aprovado no
final do ano passado. E o loteamento Viena ele é um loteamento que
deu entrada no processo já há três anos, ou seja em 2017, eles não
precisaria se adequar  à legislação devido  já o registro  desse,  mas
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eles tiveram essa preocupação e atualizaram o processo
administrativo e colocaram que o Loteamento Viena terá iluminação
de LED,  se adequando à legislação aprovado por  esses  vereadores
de iniciativa do vereador Mão e eu acho importante a gente ressaltar
e valorizar o trabalho  legislativo, que vai ser benefício para o
município e importante para o loteador”. O vereador Paulo Roberto
Duarte Chagas diz: “Eu só quero parabenizar e pedir perdão, porque
muitas vezes a gente prima pela correção, pela qualidade, pra fazer
as coisas certas e aí eu as vezes tenho medo de ser mal
interpretado, parabéns, eu sei do trabalho, da índole, e de quem são
vocês, tá bom? Deus abençoe o empreendimento  de vocês.
Obrigado.” O vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Primeiro
parabenizar os nobres colegas vereadores por esta votação
unânime, coletiva,  e dizer  da nossa  alegria,  que  eu tenho  certeza
que os nossos empresários estão muito felizes, finalmente chegou o
momento da votação, vocês já deixaram as informações pra nós em
outra oportunidade  ali na  presidência, o quanto vocês lutaram pra
que esse projeto chegasse  a esta Casa de Leis para que neste
momento pudéssemos compartilhar com vocês da batalha, da luta e
também da ansiedade.  Fica aqui os nossos agradecimentos,  que
vocês que geram emprego nesse município e renda, não se
ausentem aqui da Casa de Leis, continue vindo nesta legislatura, na
próxima, que  vocês são muito  importantes  para  o município, tem
uma história, são pessoas idôneas que aqui ajudaram a desbravar e
construir essa terra, nossa população ganha um grande
empreendimento, o sonho da casa própria, de ter o seu terreno, e
assim não deixa  dúvidas, como  disse  o professor  Nilton,  começou
certo, terminará certo.  Deus  abençoe e que  essa união de vocês
continue firme, que essa união em prol da nossa população, do bem
estar do nosso povo, continue firme através desse empreendimento.
Fica aqui o nosso parabéns, o agradecimento e a alegria, repito, de
compartilhar com vocês, este importante projeto. Deus abençoe”. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Aproveitar aqui em nome dos
meus amigos, o Douglas  Pichek, o seu Miguel,  cumprimentar  a
família Pichek,  Adilson,  do Valdo,  Carlos,  Guilherme,  cumprimentar
toda a equipe da Sefrin, e só fazer alguns apontamentos, que já foi
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dito na reunião já, a morosidade  que se é de lotear aqui no
município de  Cacoal,  os empresários, três anos,  mais  de  três anos
vamos se dizer, uma agonia  grande  da família Pichek, dos três
irmãos, que  estão nesse  trabalho também, mais  de  quarenta anos
que eles moram  no mesmo  lugar  praticamente  e os empresários
ficar mendigando indo atrás, tirando seu tempo pra ir lá, por causa
de uma  assinatura,  por causa  de uma  vírgula, e essa demora  vai
dando desânimo em muitos empresários de Cacoal, estive
conversando também com o Thiago,  filho do seu Saraiva,  estão
loteando terreno fora de Cacoal, vendendo fora de Cacoal,
loteamentos em outros municípios, por causa  dessa complicação
toda do município de Cacoal,  eu acho que a gente  tem que se
reunir, o grupo, da prefeita Glaucione, da equipe dela, para que nos
próximos loteamentos que estejam também perfeitos igual esse, não
tenha essa demora, essa agonia, dos donos também, dos terrenos,
e a prefeitura também perde com isso, já era pra estar arrecadando
IPTU, já era pra ter imposto  pro nosso município, não só vocês
ganhando da Família Pichek, como os empresários, mas o município
também ganha com isso, com certeza a prefeitura ia, boa pro nosso
município, gerar emprego, gerar renda, só que também a gente tem
que ver para  os próximos também, não demore  tanto  quanto  foi
esse loteamento Vienna.  Obrigado, senhor presidente”. O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu quero  só parabenizar  o vereador
Pedro Rabelo  pela lembrança e que fez a lei do vereador  Mão,
parabenizando o Mão também, a importância desse  projeto  de  lei,
essa lei do Mão é o seguinte,  se nesse  projeto  que  nós estamos
votando hoje não tivesse LED, a iluminação, ia ter que se adequar a
lei dele porque nós estamos votando o loteamento pós lei aprovada,
então mesmo que deu entrada há três anos atrás, se não fosse LED,
como o Pedro explicou teria que se adequar, porque a partir da data
que foi votada a lei pra ter  LED,  todo loteamento teria que seguir.
Então está de parabéns, bem lembrado Pedro Rabelo, e o Mão por
ter tido a preocupação de trazer, porque  traz até economia  e
levando até pro lado da energia limpa com mais economia que nós
estamos precisando  no mundo. Obrigado”. A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui parabenizar os nossos
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empresários pela persistência de esperar tanto tempo, né, para um
investimento na nossa cidade. Mas também eu vejo que a
administração, ela olha com muito carinho para que as coisas sejam
feitas dentro da legalidade, por isso que as vezes essa morosidade,
nós temos que desburocratizar a lei, muito burocrático, então pede-
se documentos,  demora-se muito, então nós temos que dar
agilidade a esses processos quando dá entrada na administração. Eu
quero aqui fazer um esclarecimento ao plenário sobre a questão dos
pareceres. O que que acontece, nós temos dois pareceres dentro do
projeto, um que é favorável, e o outro que é desfavorável, no qual o
vereador mencionou  que  vai pedir  justificativa, eu quero  dizer  aos
senhores que  o direito  não é uma ciência exata,  então tem vários
entendimentos dentro do direito. E só para dizer aos senhores que
só nós hoje esse plenário fôssemos acompanhar o parecer do nosso
jurídico efetivo dessa Casa que é desfavorável, os senhores  não
teriam o projeto  aprovado,  como  não teria  o do Greenville que foi
aprovado, do Buriti,  do Serra  Dourada,  do Machado  e assim por
diante, e esses que eu citei aqui são hoje projetos, são loteamentos
que são belíssimos, principalmente o Greenville. Greenville hoje tem
uma infraestrutura maravilhosa, que eu acredito que foi
administrado pela  Sefrin  se não me falha a memória e é exemplo
hoje para os outros loteamentos, então nós temos que olha que o
parecer jurídico ele é opinativo aqui  dentro  dessa  Casa  e nós que
fomos eleitos, nós temos o direito de escolher  a forma  que nós
vamos votar, por isso eu aqui declaro o meu voto favorável e quero
aqui parabenizar a doutora Eliane pela agilidade que ela deu nesse
processo e como eu volto a dizer,  o direito,  ele não é uma ciência
exata. Muito  obrigado,  senhor  presidente. ” O vereador  Valdomiro
Corá diz:  “Parabenizar a todos  os vereadores  pelos  esforços desse
projeto que chegou na Casa, tem aí no máximo 15 dias que chegou
aqui, é o nosso parecer da nossa procuradora parabenizar a ela, que
ela teve o esforço, fez o que  a lei determina,  deu  o seu parecer
favorável, também não podemos esquecer do nosso servidor dessa
Casa, que colocou à disposição pra ajudar esse projeto chegar nessa
hora de votação”. Desta maneira,  o Projeto de Lei N. 12/20 –
“Aprova o Loteamento  denominado  “Residencial Vienna III” no
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município e dá outras providências” é colocado em votação e
aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente a prorrogação da sessão por
mais 30 (trinta) minutos,  sendo aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Continuando,  o Projeto de Lei N. 17/20 – “Estabelece
reajuste do piso salarial dos professores do município de Cacoal para
o ano de 2020, nos termos da Lei N. 11.738/08, altera a lei
2.736/PMC/2010 e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Assim, o Projeto de Lei N. 17/20 – “Estabelece
reajuste do piso salarial dos professores do município de Cacoal para
o ano de 2020, nos termos da Lei N. 11.738/08, altera a lei
2.736/PMC/2010 e dá outras providências” é colocado em discussão.
O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Como eu disse  na  minha
fala, vou repetir novamente,  é, não é favor nenhum  que está
fazendo para os profissionais, professores, educação, o piso
nacional, mas eu reconheço aqui o empenho do Sindicato,
reconheço o empenho da secretária Márcia em lutar e trazer pra cá,
e também do executivo. Até porque um ano eleitoral é um ano que
acontece muitas coisas,  todo  tipo de mágica, até porque o que foi
combinado do piso nacional pra trás, não tinha cumprido nada, mas
agora veio de  uma vez só, nunca é tarde,  eu  só quero ressaltar e
pedir, que pra ter uma educação de verdade precisa ser valorizado
todos os profissionais  dela. Vou ter o prazer de votar aqui o
aumento pra zeladora, merendeira, ou melhor, que tenha
merendeira nas cozinhas, zeladoras, porque as que nós temos estão
ficando doentes,  já não aguenta  mais sozinha.  E a gente  vê com
tanta portaria, com tanto servidor ganhando dinheiro aí pra carregar
bolsa de  prefeita,  então assim,  eu  ressalto que é importante tá de
parabéns e isso que estão fazendo na prestação de conta que teve
aqui nós tivemos a secretária dizendo que ela quer que a educação
do município seja referência no estado  de Rondônia, primeira  do
estado de Rondônia e que seja referência no Brasil também, eu
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também sonho com isso, só é difícil hoje aluno não ter ido na escola
por falta de transporte  escolar,  ainda  por falta de estrada  e de
ponte, só é difícil você ver o próprio executivo e a própria secretária
de educação mandando  mexer no plano decenal da educação
querendo mudar algumas coisas, como vai ser referência e primeiro
lugar no estado algum dia? Foi aplicado no ano passado 25.46% na
educação, enquanto que nos anos anteriores chegou a 26.25% no
mandato anterior.  Então esse reconhecimento,  essa preocupação,
esse empenho,  esse desejo  de ser a melhor  educação no estado,
vereadores, colega vereadora, tem que ser no contexto, porque os
professores é a grande maioria, com todo o meu respeito que tenho
por eles,  não pode vir mais pra essa casa de leis, um projeto de lei
prejudicar os supervisores, que pela terceira vez o executivo
encaminha pra cá, coisa que já foi até matado nas comissões, como
quer fazer educação no contexto no geral, querendo  dar um
aumento com uma mão pros professores que  é quem decide se vai
haver greve ou não porque  é a maioria  professor,  mas procura
perseguir, procura  desgastar,  procura  tirar  dos supervisores  aquilo
que eles têm, inclusive  de direito  adquirido,  presidente,  então fica
aqui o meu registro pro executivo, pare com essa história de querer
mandar pra essa casa coisa que já foi decidido e não vai andar pra
frente, como  vossa excelência disse na sua fala,  procuradores  do
município se atente aquilo que encaminha pra cá, matéria votada e
vencida não tem que se discutir mais, mas fica a insistência pra ver
se o jabuti passa, senhores supervisores,  senhores pais de aluno e
alunos, senhor presidente de sindicato, o que depender do vereador
Jabá não se mexe  em plano  decenal,  não se tira um centavo  de
servidor público nenhum,  que pra mim ainda é muita coragem
mandar também no ano eleitoral tentando prejudicar supervisor, pra
mim é porque  não presta  atenção mesmo.  Então fica aqui  o meu
registro, meus parabéns, voto favorável, e espero que a nossa
educação seja primeira do estado no contexto geral, não só em um
ponto. ‘Mas é um avanço, vereador ’, isso não é avanço não, isso é
obrigação, que era compromisso feito lá atrás, e ano eleitoral é ano
de cumprir  muita promessa,  espero que ela seja cumprida.  Não
cumprida no sentido de comprida,  mas de ser realizadas.” O
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vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Quero aqui realmente
parabenizar os professores que serão contemplados  com esse
reajuste, como o vereador mesmo disse 12.84 do repasse do
governo federal, o município está cumprindo aí com a sua obrigação,
eu falo com um pouco mais de conhecimento  em relação aos
colegas porque  eu sou professor  e estou  na educação, reconheço
sim os avanços da educação no nosso  município, quando o colega
vereador diz que fez a comparação que o executivo anterior investiu
mais na educação 0,25% do que o atual, aí eu não consigo entender
então como foi investido isso, eu não to dizendo aqui pra defender o
executivo, é uma questão que eu gostaria  de entender,  eu não
consigo porque  as escolas,  o imobiliário estavam  um caos, agora
essa diferença é nítida, é visível, as transformações tão
acontecendo, numa  questão de infraestrutura  das nossas escolas
então ou seja,  os investimentos que ocorreram no passado não foi
tão bem aproveitado, aplicado da maneira correta como está sendo
agora com  relação à educação, e lógico concordo  que  sim precisa
que seja enviado  um projeto  de lei para  essa Casa para  que  os
nossos técnicos e as pessoas de apoio possa sim ser contempladas
também que é como já foi citado os gestores anteriores também não
valorizaram estes profissionais e é importante, que a educação não
se faz só de professor mas sim de um conjunto, isso é fato, então só
pra fazer  essa observação, senhor  presidente  que  eu queria  fazer
esse apontamento que não consegui entender, se o gestor anterior,
repito, investiu mais 0,25 do que o atual e onde ficou essas
melhorias, que as escolas realmente estava em péssimas condições,
hoje avançou. Ah e pra  poder  finalizar, percebemos  que quando a
secretária, eu  estive  aqui na sessão, na apresentação da audiência
pública, no relatório, quando ela disse  que quer  uma educação de
qualidade referência no estado  de Rondônia o caminho  é por aí,
primeiro valorizar o servidor, a infraestrutura  das escolas, dar
condições de trabalho para o servidor  e para o nosso aluno. Então
está no caminho. E o INDEB do nosso município é realmente um dos
melhores em relação ao estado de Rondônia. É o meu
reconhecimento ao trabalho da secretaria e toda a equipe de
profissionais, e também, lógico, ao sindicato. Muito obrigado, senhor
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presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só ressaltando
aqui, foi importante o que ele falou , a educação tem que avançar, e
a questão de imobiliário foi feito muito  novo imobiliário que  veio
inclusive de convênios passados, e o que eu falo eu provo, agora se
nós pararmos pra pensar, o município de Cacoal começou com logus
dois, era pra ter só um logus dois hoje? Então nenhum gestor que
veio depois  do outro dá pra fazer um pouquinho mais? Ou era pra
ter feito tudo em oito ano pra não ter nada pra fazer, porque ficou
três anos  e oito meses  sem fazer  nada.  E quer  fazer  agora  até a
eleição. Então quando  vai pra esse lado até fico preocupado  as
vezes com as falas, porque eu não to aqui criticando, porque não foi
feito assim ou assado, não foi investido um ponto a menos e
querendo mudar o plano decenal querendo colocar uniforme escolar
excepcionalmente em 2020, a secretária tava aqui,  ela ouviu de
mim, ela já foi secretária ano passado,  não se preocupou  com
uniforme escolar,  em outras  gestão, em outras  vezes que  ela foi
secretária, porque  que  tinha  que  ser excepcionalmente  em 2020,
mexendo num plano  decenal  que acaba  em 2025, e me admira
muito com todo respeito, a pessoa que é gestora, que já foi gestora
da educação, que também é professor,  querer  fazer uma  defesa
dessa forma, no mandato passado, a Cláudio Manoel da Costa não
tinha condições de acessá-la. Quantas classes de aula foram
construídas, não é só por móveis lá dentro  não, é construir,  é
levantar parede.Nós temos  aqui  nosso ex secretário de educação,
senhor Olinto  Junior,  que  fez bonito  sim senhor,  na  administração
passada e fez a diferença dentro da administração, por exemplo, até
no valor do quilômetro rodado que era pra ser discutido, que quando
ele saiu de lá, na economia  que se fazia em transporte  escolar,
agora, questionar  isso é difícil? Então porque  Cacoal não tinha
asfalto na 2 de Junho, quem fez o outro não vai poder fazer? Faça-
me o favor,  quem  vem depois  tem que  sempre,  já pegou  pronto
muita coisa  caminhando,  não venha com  essa lorota  que  isso não
cola mais, já passou três anos, dois meses, e dois dias hoje,
desculpa de mandato anterior não cola mais. Teve tempo pra fazer
muita coisa e ficou igual  a cigarra  brincando  no verão querendo
tentar fazer  alguma coisa  no inverno porque não tem onde morar.
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Obrigado, presidente,  pela  tolerância.” O vereador  Nilton  Cesar  da
Mata diz: “Senhor presidente, pra não perder o raciocínio, eu quero
deixar claro  aqui,  o posicionamento do vereador,  do colega,  que é
nítido a questão pessoal  parece que tem com a administração, nós
temos que ser imparcial, aqui é um lugar de imparcialidade, discutir
as ideias, não podemos levar pro lado pessoal, nós estamos falando
de, não to fazendo defesa, eu estou vivendo uma realidade diferente
do que foi vivida no passado, e quero viver uma realidade diferente
do futuro. É esse entendimento que temos que ter, não temos que
ficar discutindo as melhorias em relação à educação estão aí nítida,
não tem dúvida. Agora  não estamos  discutindo  aqui  uniforme.  A
questão é uma situação superada.  Já foi retirada,  nós estamos
discutindo aqui projeto de lei hoje que vai contemplar a vida salarial
dos profissionais da  educação, essa é a realidade.  E colocando no
contexto geral as melhorias que tem acontecido, que tem
acompanhado essa questão desse repasse, agora essa questão
pessoal é impertinente discutir aqui. Obrigado, senhor presidente.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu não sei se o colega que ele
tava tentando falar era de mim, porque ele não citou nome também,
mas como eu falei um pouquinho antes dele,  eu quero dizer que o
entendimento do nosso colega vereador nos primeiros dois anos era
muito parecido  com  o meu  e os outros  colegas  que é da base  do
povo, já quero fazer esse primeiro registro, não sei o que que fez ele
mudar tanto pra ter  uma defesa inclusive de advogado como essa,
só falta uma OAB e eu  to falando com o vereador  Nilton Cesar da
Mata, que eu cito nome, e a outra situação, presidente, que não é o
que vem ao caso  aqui  agora,  mas  ele lembrou  muito  lembrado,  a
politicagem do uniforme não foi pra frente, porque nós levantamos a
bandeira aqui para que se fosse respeitado  o plano decenal  da
educação no município de Cacoal, porque nunca veio projeto de lei
pra cá pra votar uniforme, veio pra cá pra votar o plano decenal. É
só esse registro  que eu quero  fazer,  porque  eu não tenho  nada
pessoal contra ninguém. Até porque eu acabei de elogiar a
secretária de educação do município e parabenizar, que é uma coisa
muito rara  que  eu faço aqui  nessa  tribuna, a prefeita,  muito  raro,
mas eu sempre fiz quando ela tá certa e quando as coisas são boas
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para o município. Nesse caso ela acertou até de cumprir a promessa
dela com os professores que com quatro meses já temos a primeira
greve no mandato  dela.  muito obrigado,  presidente ”. O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu só queria  parabenizar,  eu
penso que é importante o aumento dos professores e do pessoal de
apoio, no mais é 2.84 FUNDEB,  obrigação parabéns à secretária,
mas nós temos que sempre, sempre que valorizar os professores. Só
um comentário mesmo. Obrigado. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Quero aqui parabenizar toda a equipe da educação, em
nome da professora Márcia. Parabenizar porque a nossa educação,
ela realmente  teve grandes  avanços, hoje nós temos  internet  em
todas as escolas, hoje nós temos as nossas escolas reformadas, hoje
nós temos as nossas escolas que antigamente  não podia nem
instalar ar condicionado, devido à energia não ser compatível ao ar
condicionado, hoje as nossas escolas rurais e urbana tem ar
condicionado para  os nossos  alunos,  e isso traz  qualidade de vida
tanto para  os nossos  alunos  também para  os nossos  servidores  e
claro que nós cacoalenses podemos ser referências sim na
educação, porque a melhoria começa com a qualidade  de um
ambiente legal  pros  nossos  servidores,  com a qualidade legal  para
os nossos alunos aprender  cada vez melhor, Cacoal, nós não
fazemos vergonha no IDEB não, nós somos referência no IDEB, por
isso que quando  a professora  Márcia disse que a administração
Caocal quer  ser referência na educação nós temos tudo  pra ser,
porque os nossos alunos hoje tá informatizado que é uma coisa que
não tinha e hoje  tem.  Não tinha um ambiente legal  e hoje  tem,  e
hoje a remuneração melhor aí para os nossos servidores,  e só pra
deixar aqui  um adendo  a todos,  se nós queremos  uma  sociedade
mais justa, uma sociedade igualitária, uma sociedade mais
esclarecida, nós temos que investir cada  vez mais, em educação
sim, como a prefeita Glaucione ‘tá’ fazendo, nós não temos
condições de fazer  tudo em três anos,  dois  anos,  tem avançado e
avançado muito,  avançado para  melhor.  Senhor  presidente,  muito
obrigada.” O vereador  Rogério Soares Chagas  diz: “Eu também
queria parabenizar a secretária Márcia e um projeto dessa natureza
de grande  valia para os nossos professores,  muitas das vezes
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encontrava aí com professor na rua, professor: ‘Rogérinho, defende
lá o nosso aumento  e tal, e sempre  vim conversando  aí com a
prefeita Glaucione, pedindo pra ela e a secretária Márcia, um projeto
desse, dessa natureza  parte do executivo  para o legislativo  e a
minha função hoje eu to fazendo ela, é votar. Quero declarar aqui o
meu voto favorável, senhor  presidente.  Muito  obrigado. ” Assim,  o
Projeto de  Lei N. 17/20  – “Estabelece reajuste do piso salarial dos
professores do município de Cacoal para o ano de 2020, nos termos
da Lei N. 11.738/08, altera a lei 2.736/PMC/2010  e dá outras
providências” é colocado em votação e aprovado por unanimidade.
O Requerimento  Nº 03/CMC/2020.  Autor:  Vereador  Pedro  Rabelo.
“Excelentíssimo Senhor  Presidente da Câmara Municipal de Cacoal,
o vereador Pedro Rabelo, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 2
e VII, do regimento  interno  desta  Casa de Leis, requer  que  seja
colocado em apreciação e votação no plenário desta Casa, o
requerimento que solicita da excelentíssima prefeita de Cacoal,
informações de todo o processo de construção do terminal de
passageiros do distrito de Riozinho, obras esta que deveria ter sido
entregue no último dia 10 de fevereiro  de 2020.  em visita ao local
no dia 11/02/2020 foi constatado que a obra está parada e segundo
os moradores a empresa não comparece desde o mês de dezembro.
Nestes termos, pede deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso Dos
Santos, em 27 de fevereiro  de 2020” é colocado  em pauta. Desta
maneira o Requerimento  N. 03/CMC/2020  é lido, e colocado  em
discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Senhor
presidente, a leitura do requerimento foi bem esclarecida, já tive a
oportunidade no meu discurso  de falar a respeito,  mas a minha
forma de trabalhar  é essa, primeiro  eu busco  as informações pra
depois a gente fazer um julgamento e eu estive visitando o espaço
onde está sendo construído um terminal rodoviário de passageiros lá
no Riozinho, Emenda parlamentar federal, Projeto Calha Norte é um
recurso que está disponível, estão construindo,  mas a obra está
parado desde o mês de dezembro até o dia da visita, como foi lido,
a visita foi realizada dia onze, a obra era pra ter sido entregue no dia
dez de fevereiro,  então a gente  quer  saber  as informações reais
dentro do processo administrativo, como que está essa situação e aí
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a gente  pode  partir  para  outras  legalidades  e cobrar  da empresa,
cobrar do executivo  para  que essa obra seja finalizada,  e que  o
distrito do Riozinho,  que  a gente  escuta  tanto falar  o Riozinho  é
abandonado e tal, então quando  se tem objetos de projetos  em
execução lá a gente precisa do apoio de todos para que seja
investido, que é um Distrito muito importante,  que a gente  até
conversando agora há pouco com alguns professores falou: ‘a
primeira escola  de Cacoal  é lá no Riozinho,  né, e o Riozinho  por
tanto tempo,  acho que é, talvez não que o Riozinho  tenha  sido
abandonado mas faltou políticas públicas pra desenvolver o
Riozinho, né? Então nós precisamos de  mais  projetos,  mais  ideias,
defender, e esse terminal,  por  mais  simples  que seja  essa  obra,  é
apenas um pequeno  terminal  de passageiros,  mas pra eles é de
grande valia, até pra autoestima dos moradores onde eles terão um
espaço adequado e como  já disse  também tem salas que poderão
ser ocupadas pela  administração pública, para  poder  tá atendendo
os moradores  daquela  localidade.  Conto com o voto de todas  as
vossas excelências e assim que chegando a resposta das
informações aí a gente compartilha com os nobres colegas e vê que
atitude tomar.” O vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Quero
parabenizar o vereador  Pedro  Rabelo  pelo  requerimento  e declaro
desde já meu voto favorável, jamais vai ver eu votar contrário a um
requerimento aqui, que isso é uma prerrogativa que o parlamentar
tem, de quando não é atendido por informação de ofício, que seria
muito mais rápido, mais fácil, colocar o requerimento  que a lei
ampara, e dizer, que a rodoviária do riozinho quem precisava fazer,
dar os primeiros  passos nela, deram.  Deputado  Federal  Expedito
Neto, deputado  estadual ainda vereador deputado  Fúria, atual
deputado fúria, Pedro  Rabelo,  o próprio Paulinho que tem apoiado
muito o Riozinho tal,  mas nesse  caso  da Rodoviária eles fizeram a
parte deles,  foram lá, deram ordem de serviço e agora dizer que a
empresa não ‘ah período chuvoso, não sei o que’ gente, não choveu
dezembro, não choveu janeiro, como até a administração esperava
que chovesse pra poder ficar dando desculpa, então essa rodoviária
era pra estar ficando  pronta,  porque  dinheiro  tem. E agora  nós
vamos ter a desculpa que a chuva veio, mas não choveu, deu errado
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o problema,  deu errado.  Não mandou chuva, nem dezembro,  nem
novembro, janeiro choveu uma aqui outra lá, aí não tem a desculpa
de chuva, Nivaldo, nem pra isso a oração foi pouca, não serviu, não
veio chuva. Então como também a construção do CER, eu, Paulinho,
Castelinho, não lembro se o Pedro acompanhou também, o Mão, na
questão de um aditivo que estava se colocando de 220 mil reais e
que nós seguramos, agora estão pedindo outro aditivo, no valor de
400 mil e a obra tá parada,  alguém tem que explicar  isso pra
Câmara Municipal de Cacoal, Cacoal aqui tem cento e vinte mil reais
de salário por mês, não é pouco que custa, então nós estamos aqui
cumprindo nossa obrigação, não tem resistência aprovar
requerimento, de maneira alguma, eu sei disso, mas que vai ter que
dar explicação pra essa Casa, vai. A obra não anda, mas tem pedido
de aditivo a Rodoviária não anda, mas tem dinheiro liberado, o cara
que ganhou a obra  por  que que não tá fazendo? Aí você tem que
escutar que tem nove meses que o Materno  tem 17% da obra
executada, 17% da obra não é nem as paredes,  já nasceu  um
menino dentro da própria obra, porque nove meses é até um lugar
sugestivo pra nascer menino aqui é no materno, a própria reforma já
deu um filho, nove meses com 17% de obra, tudo parado.  ‘Ah
porque é 40 anos  daquele  jeito, meu  deus  acabei  de falar  para  o
colega vereador aqui, queria que tivesse internet em 1974, quando
nem Bill Gates existia, é tempo de ter internet, tem que por mesmo,
é tempo de ter  ar condicionado tem que por mesmo, e a ordem é
essas, que a Rodoviária é com ar condicionado ou não, tem que ser
construída pra nós saber se está nas planilhas, já que é pra levar o
assunto pro requerimento do dia. Parabéns vereador Pedro Rabelo,
tem meu voto favorável e espero  que venha explicado tim-tim por
tim-tim, porque é obrigação do Executivo dar explicação pro
Legislativo sim, senhor.  Parabéns, Pedro.  Voto favorável.” Assim  o
Requerimento N. 03/CMC/2020 é colocado em votação e aprovado
por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 21h:55min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva./////
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